

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Domingo 2 de Abril de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.109

DESPUES DE LA NOTA DE LAS MINORIAS DE OPOSICION

INFORMACION DE SEVILLA

El señor Prieto dice que se solidariza con Azaña hasta en el gesto y agrega que la concordia entre los grupos parlamentarios ha quedado rota

El juez especial que entiende en el sumario por los sucesos de Casas Viejas se propone activar sus diligencias

Madrid.—"Heraldo de Madrid" esta noche publica una réplica del ministro de Obras Públicas a la hecha pública por las minorías de oposición parlamentaria. Comienza diciendo el señor Prieto que la insensatez es una enfermedad contagiosa, como se desprende de las consideraciones que se hacen en la aludida nota. Señala luego a la obstrucción verbal y califica de insensata la actitud adoptada por aquélla. Añade que parece que el frente obstruccionista va a extenderse a las fuerzas que viven fuera de las repúblicas, como los agrarios y los vascomavarrros. Señala luego su complacencia por comentarios hechos por el señor Prieto y por las palabras de don Melquíades Álvarez, a quien llama peyorativamente "quedado político flotante en el vacío, cosas que proclamaban toda la verdad del abigarradísimo conserjerado. Los fines de éste no son otros que derribar el Gobierno. Lo que parece tan claro es para qué quiere derribarlo, ya que los firmantes participan al actual Gobierno de no tener una política definida, y no son capaces de definir la suya. Añade que no comprende cómo se puede casar la ideología del señor Prieto con la del señor Castiella, ni la del señor Castiella con la del señor Franchy Roca. Concretándose a la Reforma Agraria, sigue diciendo el señor Prieto, con qué criterio aplicarían las leyes oposicionistas. ¿Con el de que propugnan principios revolucionarios o con el de los que firman en las derechas conservadoras? Estas agrupaciones son lógicas y se destruyeron, pero no para construir. Y en el caso de que dimitiera el Gobierno, como se pide, quién habría de sustituir a éste? Hay que tener en cuenta que éste es otro enigma indecifrabable. No pretendo libertar al Gobierno de las oposiciones, pero éstas deben obrar mediante una trayectoria definida. A este Gobierno se le puede plantear la batalla para cambiar rumbo hacia la derecha o hacia la izquierda. ¿Y qué rumbo habría de tomar? Que no se enganien los de la izquierda que firman dicho documento, porque las consecuencias políticas de la obstrucción serían un desastroso viraje hacia la derecha. La concordia a la que tan terriblemente causa el aludido documento definitivamente nota y se ve muy difícil ya de restablecer. A los políticos se les pueden pedir muchos sacrificios, pero no el de la libertad, pues si se sacrificaran, se perderían.

La nota es dura, acre, para todo el Gobierno, pero especialmente para el señor Azaña. No tendríamos decoro los ministros si admitiéramos una diferencia de trato. Todos somos igualmente responsables, y mucho más cuando se trata de un Presidente como el señor Azaña, que siempre se sometió al examen de sus compañeros. No se le puede pedir un sacrificio que se le imputarse. Yo me declaro contrario del señor Azaña hasta en el gesto.

En la nota palpita el tono de los señores personales, impropio de las personas que tienen idea de la responsabilidad.

El documento es lamentable, y merece a agravarlo la injusticia de que el Gobierno había aplazado la discusión de las leyes complementarias. La prensa de la derecha, que se ha comportado siempre cómodamente para con el Gobierno, y los que pasaron la vida esperando por Gobiernos y Parla-

mentos estables, como el "A B C", se escandalizan ahora de la prolongada vida de las primeras Cortes españolas.

También dice "El Debate" que el Gobierno no tiene ya autoridad moral. El Gobierno ni sus hombres. Eso lo dice porque quiere que se deje sin aprobar el proyecto de ley de Congregaciones religiosas y que quede indefenso el régimen, sin que haya una ley que le ampare. Y sobre esto no han meditado las organizaciones republicanas.

Pero por encima de todo constituiría un desastroso precedente el que el Gobierno fuera expulsado del Poder por la obstrucción.

La lesión que con ello se inferiría a la República sería difícil de curar, y la herida se complicaría en estos días de violencia y de despotismo que campea en el mundo.

OTRAS MANIFESTACIONES

El ministro de Obras Públicas se refirió al mitin anunciado para el día nueve del actual en la Plaza de Toros de Bilbao, y dijo que iban a despachadas veintitrés mil tarjetas, habiendo todavía unas seis mil peticiones.

Añadió que los discursos que se pronunciarían en dicho acto iban a ser radiados a toda España.

Por último, se refirió a las fiestas conmemorativas de la proclamación de la República, y dijo que como se van a hacer durante dos o tres días no había necesidad de molestar innecesariamente en el día del Viernes Santo.

Agregó que él, que vivió siempre fuera del seno de la Iglesia, pensaba así.

Cree que esto es una cuestión de buen gusto. El que fue laceroado muchas veces por el fanatismo, no ha hecho ostentación alguna de haber comido pollo en el atrio de ningún templo.

UNAS DECLARACIONES DEL SR. RUIZ MAYA

Madrid.—El doctor Ruiz Maya, vocal del Comité Ejecutivo del Partido Radical Socialista, y que dió su voto a favor de la colaboración de dicho partido en el Gobierno actual, salvando así la vida del ministerio, fué interrogado por un periodista, al que manifestó que creía que el bloque gubernamental constituirá por algún tiempo la defensa de la República, y que cuando las leyes constitucionales estén aprobadas y las prerrogativas presidenciales puedan ejercitarse sin trabas, debe plantearse la cuestión política.

Añadió que la obstrucción radical ha despertado las esperanzas de los que sueñan con la contrarrevolución, y que la República en vez de combatir por tiempo ilimitado a la reacción permitió actuar a ésta.

También dijo que la juridicidad retrasó la obra revolucionaria de España, pues la República debió nacer implantando sus postulados en vez de contemporizar con sus enemigos.

UNA CARTA DE D. JOSE ORTEGA GASSET

Madrid.—El señor Ortega Gasset (don José) envió una carta a los periódicos en la que dice que uno de ellos afirma que él calificó la nota de las oposiciones de admirable, aunque tal vez le parecía suave.

La verdad es que desde el 15 de Agosto último ha suspendido toda su actuación política y sólo ha dejado reducida ésta a la política de café y de tertulia.

Algunas personas de mi amistad—Algunas personas de mi amistad grata—dice en la carta—me comunicaron la nota, y no es cierto que yo hubiera calificado ésta de ninguna forma, pues no acostumbro a juzgar sobre asuntos sueltos. No quise opinar por no faltar a esta parálisis política. La razón de esta mi actitud ya la expli-

caré a fondo cuando crea llegado el momento oportuno para ello.

Añade que la única excepción que hubo fué para disolver la organización de la Agrupación Al servicio de la República.

Termina diciendo que como no se quería hacer solidario de la manera como se entendía debía gobernarse la República, apeló a la opinión y no se le hizo caso, y que este fracaso le da derecho a un silencio transitorio.

COMENTARIO DE "INFORMACIONES"

Madrid.—"Informaciones" de esta noche comenta la situación política y dice que la nota de las oposiciones refleja la opinión del país y es preciso que las Cortes den por terminada su misión.

Añade que los únicos a los que la nota envolvió es a los que colaboraron antes con el régimen monárquico y para los cuales la República y la libertad son cosas intangibles siempre que se les garantice la permanencia en el Poder.

Termina diciendo que no quiere hacer augurios acerca de las consecuencias del documento, pues todo depende de la decisión que adopte quien tiene la facultad constitucional.

LOS VIAJES MINISTERIALES

El jefe del Gobierno ha dicho en Granada que continuarán en su puesto y que el Parlamento aprobará las leyes complementarias.-Censura a las oposiciones y afirma que se vuelve a la normalidad

LA ESTANCIA DEL SR. AZAÑA EN GRANADA

Granada.—En el expreso llegaron el Presidente del Consejo de ministros y el subsecretario de la Presidencia, acompañados de sus respectivas esposas.

El señor Azaña recibió comisiones de radicales socialistas y otros elementos, así como a una comisión de alumnos del Instituto, que fueron a pedirle una subvención para el viaje que pensaban realizar a Tánger en plan de ampliación de estudios.

El jefe del Gobierno les prometió que pasaría la petición al ministro de Instrucción Pública y que por su parte vería con agrado que les fuese concedida.

Con el general Aldave habló sobre el acuartelamiento de las tropas y de la construcción de un nuevo cuartel.

También despachó con el gobernador civil y hablaron, principalmente, de la situación política de la provincia.

A las tres de la tarde salieron los viajeros para Málaga.

Fueron despedidos por las autoridades.

UNAS MANIFESTACIONES DE AZAÑA

Granada.—El jefe del Gobierno ha hecho algunas manifestaciones a los periodistas, a los que habló de que la próxima semana será muy movida en acontecimientos políticos. Refirióse a la nota de las minorías de oposición, y dijo que éstas ejercían un perfecto derecho, pero que no podría prosperar porque el Gobierno no puede abandonar el Poder mientras cuente con la mayoría y con la confianza del que ejerce la suprema autoridad del Estado.

Aseguró que el Gobierno continuaría su labor y que las Cortes seguirían confeccionando las leyes complementarias.

Dijo que la oposición estaba atacando al régimen constitucional, y que eso repugnaba al sentimiento democrático.

Terminó diciendo que se observaba un retorno hacia la normalidad y llegará pronto la pacificación absoluta de los ánimos.

El presidente de la Diputación le dió cuenta de cómo iban las obras de instalación de las dependencias del castillo de Bicandín y que confiaba en que estarían terminadas en el término de tres meses, por lo que el señor Azaña dijo que iría a Granada a inaugurarlas aun sin categoría oficial.

LLEGAN A MALAGA

Málaga.—A las ocho de la noche han llegado el Presidente del Consejo de ministros, el subsecretario de la Presidencia y sus respectivas esposas.

A pesar del incógnito de la visita, fueron recibidos por el gobernador ci-

vil y por el comandante militar de la plaza.

Luego se retiraron a descansar.

EL SR. CASARES QUIROGA EN LA CORUÑA

La Coruña.—Ha llegado el ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, acompañado de su esposa.

Se propone permanecer en esta ciudad hasta el próximo martes.

El ministro fué visitado por las autoridades provinciales y locales y su meros amigos.

D. MARCELINO DOMINGO EN CORDOBA

Córdoba.—Ha llegado el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Almorzó, particularmente, con el gobernador civil, y a las cuatro de la tarde recibió a las autoridades y fué visitado por numerosos amigos.

Después pasaron los periodistas al despacho del gobernador, donde hablaron con el ministro.

Les dijo que no es que viniese a constituir la Junta de Reforma Agraria, sino a estudiar, sobre el terreno, lo concerniente al caso.

Habló de que el martes regresaría a Madrid, pero que el jueves volvería a Córdoba.

Afirmó que la Reforma Agraria estará en vigor para la próxima siembra o no sería el ministro para entonces.

También les habló de los nombramientos de presidentes de las Juntas provinciales de Reforma Agraria, y hasta les dió el nombre del que habría de serlo de Córdoba.

Los nombramientos se harán en el próximo Consejo de ministros.

Hablando de la Semana Agraria aseguró que comenzaría en la primera quincena del próximo mes de Mayo.

Los periodistas le interrogaron sobre la nota facilitada por las minorías de oposición, y se mostró muy reservado y dijo que la definición a la nota daba la actitud de las propias minorías de oposición.

Luego se reunió con autoridades y elementos a quienes afecta la Reforma Agraria y se facilitó una nota a la prensa.

ALBORNOZ, EN MIRANDA

Miranda de Ebro.—Ha llegado el ministro de Justicia acompañado de varios diputados del partido.

Fuó objeto de un cariñoso recibimiento.

A su paso por Burgos fué saludado por amigos y correligionarios.

Mañana, a las doce, pronunciará un discurso.

DILIGENCIAS JUDICIALES

Sevilla.—Ha llegado el juez especial que entiende en el sumario por los sucesos de Casas Viejas.

Parece ser que la actuación judicial se ha de simplificar mucho, por que se desglosa la parte de responsabilidad que pudiera haber a la fuerza pública.

El propósito del juez especial es limitar, cuanto sea posible, los trámites y concentrar toda su atención en los principalmente encauzados.

También se asegura que este mismo procedimiento en las actuaciones judiciales se ha de seguir en lo referente al asunto de la bomba de Monte Llano.

Días pasados ya fueron puestos en libertad diez individuos y se espera que en breve sean libertados otros más.

Los encautados son 170 y no hay más remedio que abreviar el procedimiento, dando toda clase de facilidades.

LA INSTALACION DEL POSTE DE AMARRE

El alcalde de Sevilla, al recibir a los periodistas, les dijo que en su viaje a Madrid había hablado con el director general de Aeronáutica sobre la instalación del poste de amarre, que es la primera parte de las obras de aviación.

Este poste habrá de ser construido para el día 6 de Mayo, por lo que a las obras se les dará el impulso mayor.

EL COMBATE DE UZCUDUN

El representante de Paulino Uzcudun visitó al alcalde para hablar de los detalles necesarios conducentes a ultimar los preparativos del combate que hará Uzcudun con un púgil alemán, y que será el preparatorio para el campeonato de Europa.

ATENTADO FRUSTRADO

Cuando se dirigía a su casa, por la noche, el presidente del Sindicato de Transportes, que es comunista, le salieron al paso, cerca de su domicilio, cuatro individuos, que le hicieron dos disparos, sin alcanzarle.

El agredido huyó y a las cinco de la mañana volvió a intentar entrar en su domicilio, sin conseguirlo, porque en los inmediatos vió un grupo sospechoso, por lo que ya tuvo que acudir a la policía.

LA VISITA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

El gobernador civil no sabía cuándo llegará a esta población el ministro de Agricultura y si daría la conferencia anunciada en el Círculo Mercantil.

En Madrid

Ha fallecido el conocido caricaturista don Joaquin Xaudaró

Madrid.—A las nueve de la mañana ha fallecido el conocido caricaturista redactor de "A B C", don Joaquin Xaudaró, víctima de una antigua afección bronquial, complicada últimamente a causa de un ataque de gripe.

La insuficiencia cardiaca se presentó la noche anterior, y ya los familiares esperaban el fatal desenlace.

La familia del ilustre periodista, su esposa, su hija y su hijo político, acompañaban al enfermo en los últimos momentos.

También se encontraban en la casa muchos compañeros del fallecido.

Se han recibido infinidad de cartas y telegramas de pésame.

Para tratar de la cuestión obrera

Los alcaldes de Málaga se reúnen con el gobernador

Málaga.—El gobernador civil recibió a varios alcaldes de distintos pueblos de la provincia, entre ellos al de Cortes de la Frontera, al que le dió órdenes para que obligase a los patronos de aquella localidad a pagar los jornales de los obreros del campo en el término de 24 horas, y en el caso de no obedecer sus disposiciones, que los detenga y los conduzca a los calabozos del Gobierno civil.

Habló el gobernador con los periodistas y se refirió a los petardos en Marbella, y dijo que algunos de los detenidos habían sido puestos en libertad.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

DE INTERES PARA ASTURIAS

Relación de aspirantes a una cátedra en la Universidad de Oviedo.- Creación de varias escuelas

Madrid.—En la "Gaceta" se publica una disposición del ministerio de Instrucción Pública anunciando haber sido admitidos a la práctica de los ejercicios de oposición anunciados para la provisión de la cátedra de Derecho mercantil, vacante en la Facultad de Derecho de la Universidad de Oviedo, los siguientes aspirantes: Manuel Pascual, Enrique Mantón, Antonio Polo, Victoriano Muñoz, Rodrigo Uría, Rosendo Ferrán y Miguel Cabezas.

La anunciada oposición se celebra por el turno de auxiliares.

UN CONCURSO

Madrid.—Por el ministerio de Justicia se anuncia el turno de traslado la provisión del cargo de juez de primera instancia e instrucción del partido judicial de Belmonte en la provincia de Oviedo.

CREACION DE ESCUELAS

Madrid.—Por orden del ministerio de Instrucción Pública han sido creadas de una manera definitiva escuelas nacionales en los siguientes

pueblos de la provincia de Oviedo: La Figar, San Amolán, El Bao, Valdeferretera, Proaza, Sograndino, Villamejín, Serandi, Bistiello, Caramga, Linares y Folgüerosa.

Un registro

La policía se incauta de objetos del culto

Burgos.—El presidente del Patronato, administrador de los bienes de la disuelta Compañía de Jesús, acompañado de unos agentes de Vigilancia, se presentó en el domicilio del jesuita González Pindás, efectuando un registro y procediendo a la incautación de diversos libros de meditación y de Teología, los cuales estaban sellados con el sello del Colegio de la Merced. También se incautaron de cálices y otros objetos del culto.

Los periódicos de la derecha califican este hecho de despojo sacrilego y censuran la conducta del presidente de dicho Patronato.

tes pueblos de la provincia de Oviedo: La Figar, San Amolán, El Bao, Valdeferretera, Proaza, Sograndino, Villamejín, Serandi, Bistiello, Caramga, Linares y Folgüerosa.

LOS ALBOROTOS ESTUDIANTILES

Se promueven incidentes en la Escuela de Arquitectura y los alumnos ocasionan destrozos

Madrid.—Los alumnos de Aparaja...

ventanas y por éstas arrojaron los de...

Luego se dirigieron a otras depen...

Ya en la calle intentaron organizar...

El profesorado se reunió para ele...

El director general visitó el lugar...

El claustro se reunirá mañana y to...

ESTA TARDE EN VIGO

Existe enorme expectación para presenciar el match de fútbol España-Portugal

Vigo.—La animación que se adv...

Se calcula en diez mil portague...

Han llegado siete trenes especia...

Todavía no están agotadas las lo...

Los jugadores de los equipos con...

En Extremadura Es hallado en un pozo el cadáver de una mujer

Badajoz.—Continuamos de Villan...

El marido de ésta, ayudado por...

De este suceso no se tienen más...

En Doñana Importante hallazgo de armas

Huelva.—El comandante del pue...

También fueron encontrados en...

La Benemerita practicó otros r...

El administrador de la aludida...

Por negarse a cantar En Valencia presentan una reclamación contra Fleta

Valencia.—Ha sido objeto de m...

La empresa levantó ante notario...

Ante el Juzgado presentó la em...

Amoche se tenían desordenes por...

Fleta recorrió las Redacciones...

Propaganda política Un Congreso provincial socialista en Córdoba

Córdoba.—Han comenzado las t...

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Teatro Campoamor A las 4 y cuarto A las 7 y cuarto...

Cinema Toreno A las 4 y cuarto A las 7 y cuarto...

Teatro Jovellanos A las 4 y cuarto A las 7 y cuarto...

Una conferencia del senador argentino señor Palacios, en Barcelona

UNA CONFERENCIA

Barcelona.—En la Facultad de...

Tuvo censura para la organiza...

Se refirió luego a la decadencia...

Terminó diciendo que la única...

SE ORIGINA ALARMA

Por causas que todavía no son...

La detonación fue enorme y pro...

EL NUEVO ORGANO DE LA ESQUERRA

Se ha constituido definitivamen...

Noticias de los ministerios

Madrid.—El ministro de Estado...

Entre otras visitas el señor Zu...

TRANQUILIDAD EN ESPAÑA

El secretario particular del m...

También dijo el señor Naya que...

EL MINISTRO DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción Pú...

Después el señor de los Ríos...

te la Sociedad Anónima que edita...

El capital de dicha Sociedad asc...

Se ha encargado ya la máquina...

"L'Humanitat" empezará a pu...

LOS MUNICIPIOS CATALANES

En el local de la Federación de...

ROBO EN UN MERCADO

Un grupo de quince muchachos...

Se presentaron guardias de Asa...

Una invitación Para visitar la Rusia soviética

Valencia.—La Unión de Escrita...

Las tormentas

Un rayo mata a dos hermanos y hiere a otro hombre

Salamanca.—En el pueblo de Gu...

LEA USTED "La Voz de Asturias"

teadientes se muestran muy anima...

Llegó también el árbitro belga...

Hablando con los periodistas de...

El equipo nacional de España es...

Teatro del Principado HOY - A las 4, 7, 15 y 10,30 - Un programa «Metro»...

Accidentes automovilistas Cheque de vehículos con víctimas

Vitoria.—Un autobús de viajeros...

Resultó muerto Federico Alhama...

OTRO GRAVE ACCIDENTE

San Sebastián.—En el pueblo de...

Resultaron heridos Manuel Laserna...

Solicitan apoyo Una reunión de los transportistas

Madrid.—Se ha reunido la Comi...

Se acordó elevar una instancia...

Se nombró, por último, una Jun...

De un centro hispano-marroquí Una placa dedicada a Marcelino Domingo

Tarragona.—Ha llegado a esta...

No ha sido aún fijada la fecha...

En Zaragoza Inauguración del ferrocarril de Caminreal

Zaragoza.—Mañana son esperad...

Los aludidos comisionados per...

En Valencia Unos desconocidos atracan a dos obreros a los que roban 1500 pesetas

Valencia.—Por el camino de Jes...

Les salieron al paso dos atracad...

El que llevaba el saquito con la...

Los pistoleros huyeron perseguid...

Como el público trató de linchar...

En Málaga Ha muerto el poeta Salvador Rueda

Málaga.—Esta tarde falleció en...

Se preparan solemnes exequias...

LA ASAMBLEA FEDERAL

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro...

Ocupaba la presidencia Pi y Su...

Este pronunció unas palabras de...

Dijo luego las ideas del federa...

Luego se procedió a constituir...

Se acordó reunirse mañana de...

Sevilla.—A las nueve de la no...

En la estación de Carmona le e...

También le esperaba el goberna...

Amunció a los periodistas el se...

Barcelona.—La policía detuvo en...

Como el público trató de linchar...

Sevilla.—A las nueve de la no...

En la estación de Carmona le e...

También le esperaba el goberna...

Amunció a los periodistas el se...

Barcelona.—La policía detuvo en...

Como el público trató de linchar...

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

En Tarragona unos desconocidos matan a tiros desde un automóvil a un sereno y a un guardia

LA ASAMBLEA FEDERAL

Madrid.—Esta tarde, a las cuatro...

Ocupaba la presidencia Pi y Su...

Este pronunció unas palabras de...

Dijo luego las ideas del federa...

Luego se procedió a constituir...

Se acordó reunirse mañana de...

Sevilla.—A las nueve de la no...

En la estación de Carmona le e...

También le esperaba el goberna...

Amunció a los periodistas el se...

Barcelona.—La policía detuvo en...

Como el público trató de linchar...

tuvieron que intervenir fuerzas...

También en la calle de Payá qu...

DESGRACIAS EN SERIE

Santander.—En la Casa de Sal...

Además de una herida de bala qu...

También, con motivo de este su...

Cuando regresaba a Santander el...

Sevilla.—A las nueve de la no...

En la estación de Carmona le e...

También le esperaba el goberna...

Amunció a los periodistas el se...

Barcelona.—La policía detuvo en...

Como el público trató de linchar...

Sevilla.—A las nueve de la no...

En la estación de Carmona le e...

También le esperaba el goberna...

Amunció a los periodistas el se...

Barcelona.—La policía detuvo en...

Como el público trató de linchar...

¿SIGUE CON INTERES LOS DEPORTES? Entonces tiene que comprar todos los domingos la popu larísima crónica la mejor información gráfico-deportiva. 25 CENTIMOS. 63829648

LA SITUACION SOCIAL EN ASTURIAS

Los empleados minero-metalúrgicos ayudarán a sus compañeros de la empresa Duro-Felguera

En La Felguera

(De nuestro corresponsal)
DESDE AYER, HAN QUEDADO CESANTES NOVENTA Y SEIS EMPLEADOS DE LA "DURO-FELGUERA"

Ayer, día 1.º de Abril, han cobrado por última vez el jornal los 96 empleados de la "Duro-Felguera", a los cuales habían dado tres meses, con arreglo a lo dispuesto por la Ley, quedando desde hoy estos empleados sin auxilio ninguno por parte de la empresa, ya que, según les decía en la carta, no contraía ningún compromiso con ellos.

Sabemos de una manera cierta que la Sociedad de Empleados Minero-Metalúrgicos establecerá un subsidio, de acuerdo con la "Duro-Felguera", para todos sus asociados, subsidio que estará en relación con el número de hijos que tenga y las necesidades de cada cual.

Esto viene a agravar más la actual situación de La Felguera, que ya es completamente insostenible.

NO HAY NEGOCIACIONES

Como saben ya nuestros lectores, el alcalde de Langreo, don Celso Fernández, al llegar el señor Alonso Mallol a Asturias, de su viaje a Madrid y Alicante, acudió rápidamente a su despacho a ponerle al corriente de la marcha del conflicto de la "Duro-Felguera", y ayer nos hemos entrevistado con el señor Fernández, el cual se encontraba disgustado con la actitud de intransigencia en que persisten los obreros felguerinos negándose a dar los nombres de las Directivas, según acuerdo de la asamblea, cuestión ésta previa para entrar en negociaciones y darles la fórmula que termine con el conflicto.

El señor Fernández insistió cerca del señor gobernador por si había algún medio legal a su alcance para poder parlamentar con la Comisión obrera, y el señor Alonso Mallol, sintiéndolo grandemente, le contestó que era de todo punto imposible todo parlamento sin dar los nombres, ya que era el único caso de España éste, y que de ninguna manera se podía hacer excepciones.

Sabemos que el señor Fernández, en su visita, que duró hasta las once y media de la noche, hizo verdaderos esfuerzos por tratar de establecer el contacto entre los obreros y la primera autoridad; pero sus buenos deseos no han tenido el resultado que todo el pueblo esperaba.

LA SITUACION COMERCIAL

Los industriales de esta villa no se han dado de baja en la contribución, pero es como si lo hubieran hecho, pues en la mayoría de los establecimientos faltan los artículos más necesarios en un hogar, y sabemos de algunos que ya no expenden ni pan, habiendo avisado a la panadería que, ante la imposibilidad de seguir satisfaciendo sus cuentas, se abstenga de hacer nuevos pedidos hasta que la situación de La Felguera fuera la normal.

Si las cosas siguen por este camino, dentro de unos días va a ser imposible seguir viviendo en esta villa, ya que la falta de alimentos ha de provocar situaciones por demás difíciles.

ASOCIACION DE EMPLEADOS MINERO-METALURGICOS DE ASTURIAS

(Sección de La Felguera)

La delegación del Comité Central de la Asociación que, en cumplimiento del mandato recibido de dicho organismo, viene actuando en las distintas incidencias derivadas del conflicto metalúrgico de la Sociedad "Duro-Felguera" en relación con la situación creada a los empleados que a partir del primero del corriente han quedado suspendidos de empleo y sueldo, sigue la campaña que en el referido Comité Central fué aprobada en su última reunión.

Y para que sirva de aliento para los compañeros de La Felguera y de estímulo a los de las distintas Secciones de nuestra Asociación profesional, a las que también acudiremos, se complace en manifestar que la propuesta de ayuda económica sometida a aprobación de las Secciones de Turón y Moreda en el día de ayer, fué aceptada por unanimidad por ambas Secciones, cuyos componentes nos patentizaron de una manera terminante el espíritu de compañerismo que en todos ellos alienta. Y el saludo afectuoso y las atenciones tenidas para con la Comisión que fué a visitarles las recogemos para trasladarlas en su día a los

que, desgraciadamente, han tenido que acudir a ellos para suplicarles ayuda moral y material que les compense, si quiera sea en parte, del desamparo en que se encuentran accidentalmente por la situación precaria de la industria metalúrgica felguerina.—La Delegación del Comité Central.

En Mieres

(De nuestro corresponsal)

EN EL DIA DE AYER NO SE TRABAJA EN LA MINA "MARIANA"

A consecuencia de un castigo impuesto a un obrero de la mina "Mariana", y con el cual no están conformes el resto de sus compañeros, éstos, como protesta, abandonaron ayer el trabajo, no realizándose por tanto faenas en la indicada mina en que surgió el incidente.

Parece ser que el castigo obedece a que el obrero castigado hace días golpeó al vigilante Joaquín Lobo, cuando éste se dirigía a su domicilio y por cuestiones que afectan al trabajo.

En Turón

(De nuestro corresponsal)

REUNION DE LOS EMPLEADOS MINERO METALURGICOS

El viernes se celebró una reunión de los empleados minero metalúrgicos de esta localidad, a la cual asistieron los miembros del Comité Central, señores Casas y Lozano, así como el secretario general, señor Vigón.

Presidió la reunión don Nicanor Díaz, el cual, en nombre de los asociados de Turón, saludó efusivamente a los miembros del Comité Central, así como les rogó hicieran extensivo el saludo para todos los compañeros de La Felguera.

A continuación hicieron uso de la palabra los señores Casas, Lozano y Vigón, los cuales expusieron la crítica situación de los empleados de "Duro-Felguera", que a partir del primero de Abril dejarán de percibir los sueldos, y a los cuales hay que prestarles el apoyo necesario.

Dentro del mayor entusiasmo, y por unanimidad, se acordó que los asociados contribuyan con el dos por ciento de sus sueldos, aumentándose la cantidad si las circunstancias así lo requieren, para poder atender al sostenimiento de los compañeros cesantes.

Terminó la reunión dentro del mayor entusiasmo demostrándose una vez más el espíritu de compañerismo que reina entre los empleados minero-metalúrgicos.

Sucesos locales

ACCIDENTES DEL TRABAJO

Dos registramos en la tarde de ayer. El sufrido por Agustín Valdés, de 24 años, vecino de la calle de Torno, que sufrió una herida contusa en la región frontal izquierda, leve salvo complicación; y el de Joaquín Momraña, vecino de Otero, de 45 años de edad, que presentaba contusión en el dedo pulgar de la mano izquierda con desgarro y pérdida de la uña, más fractura de la primer falange, que aunque leve, tiene sus molestias y cura prolongada.

AGRESION

También se asistió en la Casa de Socorro a Ramón Fernández, de 29 años, vecino del Fresno, que le agredió Ángel Arrieta y le causó una herida contusa en la región mentoniana.

CUATRO CARTERISTAS DETENIDOS

En una casa de la calle del Arzobispo Guisasaola, que se dedica a hospedaje, sin licencia, fueron detenidos ayer cuatro comocidos car-

CASA DEL RIO

MUEBLES DECORACIONES

Nuestros modelos que renovamos constantemente, le darán una idea de como se amuebla una habitación con el mayor confort y la mayor economía.

VISITENOS EN URIA, 28.-OVIEDO

teristas: Agustín Simón Iriarte, de 36 años; Manuel Romero Rodríguez, de 40; Jesús Luis David, de 24; y Juan Jiménez Iriarte.

LAS PRENDAS DE CELIA

Tenía unas cuantas prendas Celia Salgado, tales como un abrigo, un mantón, un pañuelo, un vestido de seda... Todo lo dió a lavar a Isabel León Álvarez, de Santo Domingo, y hora dice Celia que Isabel no le devuelve el vestido.

No lo niega Isabel, pero asegura que se lo han llevado, un hombre y una mujer... cuyas señas dió.

Don Manuel del Río Valdés

El viernes último dejó de existir en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos, el estimado ovetense don Manuel del Río Valdés. En su vida privada era persona de la mayor ejemplaridad, habiendo señalado a los suyos, que lo siguen rectamente, el camino de la honradez y de la laboriosidad. Y en su vida de relación se había mostrado el hombre sencillo, de noble carácter y de estímulos generosos, asequible a todos y de espíritu francamente bueno y servicial. A todo eso sumaba la idoneidad y la constancia en la vida de trabajo. Había sido obrero de la Fábrica de armas, en cuyo centro industrial dejó el recuerdo de su competencia y de su simpatía, con lo que había ganado el aprecio de cuantos figuraban en dicho establecimiento, donde se manifestó un hondo pesar por la desaparición de quien había sido tan excelente compañero; y ayer sábado, a la hora del entierro del cadáver, se mantuvieron en gran número, junto con otras personas de la ciudad, para rendir el homenaje de una sincera amistad al que había destacado en el curso de su vida virtudes de hombre irreprochable.

Enviamos la expresión de nuestra sincera condolencia por la gran desgracia sufrida a su viuda doña Florentina Fernández Fernández; hijos don Francisco, don Alfredo, doña Isolina y don Manuel; hijas políticas doña Agueda Pérez y doña Justina Alonso; hermanas don José y doña Aurora; hermana política doña Ramona Martínez; nietos, sobrinos y primos.

Don Segundo Alonso Alvarez

En La Llovera, lugar del Carbayín, descansó en la paz del Señor, después de una vida edificante en virtudes, el alma del anciano don Segundo Alonso Alvarez, que se había desenvuelto con la mayor modestia y rodeado de la simpatía general en el pueblo donde desarrollaba sus actividades. La austeridad era norma de su vida. Y había tenido para todos, para cuantos a él se acercaban, la palabra del hombre cordial y afectuoso, que rendía culto a la amistad, como rendía también todos sus afanes al hogar constituido y en el que no se había empañado la felicidad hasta el momento en que faltó su buena esposa, para después guardarse las más sinceras devociones. En el pueblo, por la bondad que había manifestado a toda hora y por el ejemplo que había dado de sencillez y de amor al prójimo, causó el mayor pesar su muerte, y así se pu-

so de relieve en el acto de conducir su cadáver al cementerio parroquial, acto verificado en la tarde de ayer sábado con numerosa concurrencia, en que tenían representación todas las clases sociales.

Descanse en paz el respetable finado, y reciban nuestro pésame más sentido sus hijos doña Adelaida, doña Valentina, doña Amalia, don Julio, doña Odulía, don José María y doña Luisa Alonso Díaz; hijos políticos don Ricardo Robledo y don Graciano Robledo; nietos y sobrinos.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Oviedo Matrícula de enseñanza no oficial, no colegiada del curso de 1932-33

Durante todos los días laborables del próximo mes de Abril y horas de 11 a 13, estará abierta en la Secretaría de este Instituto la matrícula para los exámenes de enseñanza no oficial no colegiada, cuyas solicitudes, reintegradas con póliza de la clase 8.ª, se dirigirán al señor director, y en ellas se expresará, con toda claridad, el nombre, apellidos, naturaleza, edad y las asignaturas en que desea matricularse.

Al presentar las respectivas instancias, cada alumno abonará lo siguiente: 12 pesetas, en papel de pagos al Estado, por cada asignatura; 10'50 pesetas, en metálico, también por cada asignatura, y tantos timbres móviles de 0'25 pesetas como asignaturas, más uno de 0'15 pesetas.

Los alumnos que en el pasado curso hayan obtenido la calificación de sobresaliente con opción a matrícula de honor, solicitarán ésta del señor director mediante instancia, reintegrada con póliza de la clase 8.ª, haciendo constar las asignaturas en que hayan obtenido la referida calificación y a las que desean aplicar la mencionada matrícula de honor.

Los que hayan de continuar en este Instituto estudios comenzados en otros establecimientos, acreditarán la aprobación de las asignaturas que deban preceder, mediante la certificación académica oficial correspondiente.

Los que hayan cumplido la edad de 14 años, exhibirán cédula personal del corriente ejercicio.

MATRICULAS GRATUITAS

De conformidad con las disposiciones vigentes, este Instituto anuncia al concurso, dando de plazo hasta el día 20 de Abril próximo, un número de matrículas gratuitas para los exámenes de la convocatoria de Junio, equivalente al 25 por 100 de la matrícula total. Los aspirantes dirigirán sus solicitudes al señor director, dentro del plazo señalado, acompañando a las mismas los documentos acreditativos de los requisitos que determinan las disposiciones vigentes.

EXAMENES DE INGRESO

El examen de ingreso se solicitará del señor director en instancia extendida y firmada por el propio interesado y reintegrada con póliza de la clase 8.ª A esta instancia se acompañará certificación del acta de nacimiento expedida por el

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo

JUVENTUD SOCIALISTA ASTURIANA

Compañeros: Por la presente se convoca a junta general ordinaria para el miércoles, día 5, a las siete y media de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura de actas. Comunicaciones de la F. N. de Juventudes. Lectura de cuentas. Movimiento de afiliados. Conducta de un afiliado. Gestión del Comité. Primero de Mayo. Proposiciones de la Directiva. Proposiciones generales.

¡Camaradas! No olvidéis que uno de los deberes inexcusables de todo asociado es acudir a las reuniones, por lo que esperamos la puntual asistencia.—El Comité.

—o— Camaradas: El Comité de la Juventud Socialista de Oviedo, en la última reunión celebrada, acordó organizar el primer día de campo para el domingo 9 de los corrientes.

El propósito de la Juventud Socialista es invitar a todos los obreros socialistas y simpatizantes del concejo de Oviedo a trasladarse a la cumbre del Naranco en las primeras horas de la mañana de dicho día y retornar al atardecer.

Al mismo tiempo estamos realizando las gestiones necesarias al objeto de que se traslade un diputado a Oviedo y nos explique una lección dicho día y en dicho lugar.

Esperamos que todos los trabajadores, acompañados de sus familiares, acudirán a dicho acto de fraternidad socialista.—El Comité.

—o— Por la presente nota, ponemos en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes que pueden adquirir bonos del Grupo Excursionista Juvenil Socialista, en la Secretaría núm. 7, destinados a que cada compañero tenga un fondo destinado a las excursiones de León, Santander, etc., etc.

El precio de cada bono es de 10 céntimos, y en el momento de la excursión cada camarada podrá pedir el dinero que crea conveniente, con cargo a lo cotizado.—El Comité.

UNION DE DEPENDIENTES Y EMPLEADOS DEL COMERCIO, INDUSTRIA Y BANCA DE OVIEDO

Se ruega a todos los afiliados pertenecientes a la Sección de Comercio en general, acudan hoy, de diez de la mañana a dos de la tarde, a votar para el nombramiento de la Directiva de la Sección.

Teniendo en cuenta la importancia del asunto, esperamos que cada compañero sabrá cumplir con su deber.—La Directiva.

SINDICATO METALURGICO ASTURIANO (U. G. T.) (Sección de Talleres y Fábricas particulares)

Por causas imprevistas a la Administración de esta Cooperativa, se advierte a los compañeros designados para presentarse el lunes próximo en el taller, se abstengan de hacerlo, presentándose el martes a primera hora.—El Presidente, Villaverde.

Registro civil, legalizada si el interesado es natural de otra provincia, y certificado facultativo en que conste la fecha en que ha sido vacunado o revacunado. Los que hayan cumplido 14 años exhibirán la cédula personal correspondiente.

Abonarán 5 pesetas en papel de pagos al Estado, por derechos de examen 2'50 pesetas, en metálico, por derechos de formación de expediente, y un timbre móvil de 0'25 pesetas.

Los aspirantes al ingreso deberán tener cumplida la edad de 10 años.

Advertencia importante.—En las oficinas de Secretaría se facilitarán cuantas aclaraciones sean necesarias para la formalización de matrículas en relación con la situación académica de cada alumno; esto no obstante, sigue vigente la presunción legal de que todo alumno o persona encargada del mismo, conoce las disposiciones vigentes sobre enseñanza y que las matrículas se hacen bajo su propia responsabilidad, siendo por tanto nulas, con pérdida de todos los derechos abonados, las que no se ajusten a las disposiciones vigentes.

Lo que se hace público a los efectos consiguientes.

Oviedo, 15 de Marzo de 1933.—El secretario, P. González.—Visto bueno.—El director, Leonardo Camarasa.

"LA EMANCIPADORA"

Sociedad Cooperativa de Producción Se nos remite la siguiente nota: "Señor Director de LA VOZ DE ASTURIAS

Muy señor nuestro: En el número correspondiente al pasado viernes, se publica una Nota Oficiosa del pretendido Sindicato Unico de la Madera, pues de esto no tiene más que el título, puesto que, como ellos indican en su Nota Oficiosa, el ramo de la madera en Oviedo consta de 300 obreros, estando afiliados a la U. G. de Trabajadores 250, como pueden comprobar si se sirven pasar por la Secretaría número 17, y los restantes en el Sindicato Autónomo, quitando de éstos los cuatro gaitos que componen la pretendida Comisión de la madera; pero como soñaba el ciego que veía y estos señores son de los que hacen castillos en el aire, no nos coje de sorpresa el que se tilden de representantes de los obreros de la madera.

Pero vamos al grano y concretén: ¿En qué quedamos, somos borregos o no? Pues en la otra Nota Oficiosa del día 28 lo éramos, y ahora resulta, en lo que a mí respecta, que no lo soy, pues dicen que abandoné un taller por-

NO COMPREN MUEBLES sin visitar LOS ALMACENES Plaza de La Catedral

que no se me daba el mínimum. ¿Haría el firmante del Sindicato Unico lo mismo? Pues créame, lo pongo en duda. ¿Demuestra el que yo haya abandonado el taller porque no se me diese el mínimum, egoísmo? Pues entérese por mis antiguos compañeros de trabajo si merecía el salario que pedía o no.

¿Recuerda la conversación que sostuve con él y lo que le contesté cuando me dijo que irían al concurso de muebles del Manicomio, aunque trabajasen por cuatro pesetas? ¿No recuerda que le contesté que mi dignidad como obrero no me permitía rebajarme a eso, y que antes buscaría trabajo de peón? ¿Dónde están, pues, los borregos? Me parece que se vuelven las tortas. ¡Y son ellos los que hablan de bases de trabajo y salarios mínimos! Con sólo leerlo me daba la risa, y eso que para escribir al dictado no estaba del todo mal, pues no considero capaz de escribir cuatro líneas seguidas al autor de la referida Nota.

Y, por hoy, nada más. Con expresiones para los doscientos afiliados que dicen tener, ya saben dónde queda el "enchufista"

Enrique Valdés.

N. de la R.—El hecho de que nosotros acojamos las distintas notas de las Agrupaciones obreras o simplemente de grupos de trabajadores, no quiere decir que abramos paso a polémicas, y mucho menos de carácter personal.

Advertimos esto para dar por liquidado el incidente en cuanto a personas, sin perjuicio de que el asunto de la construcción de los muebles dé lugar a algún otro comentario de los distintos Sindicatos.

Audiencia presidencial Visita de Embajadores

Madrid.—El Presidente de la República recibió hoy en audiencia a los embajadores de España en Bruselas y París.



Lo mejor para Estilográficas De venta: EN LAS BUENAS PAPELERIAS

PALMIL
EL PURGANTE IDEAL DE LOS NIÑOS Y ADULTOS
Precio: 1 Pts.

Informaciones de la Región

Ceceda UNA MEJORA

Muchos años hacía que suspiráramos por el arreglo de un camino, o, mejor dicho, una travesía que nos acortaba la distancia que nos separaba de la carretera, pues los que vivimos en el pueblo de arriba, teníamos que andar muchos pasos para llegar a ella y con el arreglo de este trozo la tenemos a dos pasos. Cuanto suspirábamos y cuanto pedíamos durante muchos años que se arreglara, todos lo deseábamos, pero nadie tomaba la iniciativa. Al fin surgió el iniciador y bastó que lo iniciara y todos los vecinos del barrio gustosamente se apresuraron a secundarlo. Y ahí está el camino que antes era un desfiladero y hoy pueden los autos pasar por él. ¡No era una pena el estar tantos años dando trompicones cuando nos veíamos obligados a andar por ese sitio y ver que en unas cuantas horas un grupo de vecinos con buena voluntad lo dejaron en tan buenas condiciones, evitando grandes molestias? Bien por estos vecinos a quienes agradecemos por la parte que nos toca la mejora que han hecho. El iniciador de la idea fue don Francisco González, siendo secundado por don Eugenio Teresa, don Manuel Caso, don Celestino del Riego, don Gerardo y don Zoilo Cueto, don Severo Carvajal, don Valentín Cueto, don José del Cueto, don Celso Villa y don José Manuel de Diego.

Con esto se ve que no es la buena voluntad de los vecinos lo que hace falta, sino la iniciativa de uno de ellos para que este querido pueblo se viera en las condiciones que debía de estar, y esto podía ser si cada cual, en la parte que le afecta, iniciara la idea de reunirse por grupos y arreglar las callejas del pueblo, ya que no se haga con los caminos vecinales que son de incumbencia de los Municipios. Son unas horas que en vez de ser de trabajo son de pasatiempo, porque más que de trabajo son horas de charla que se pasan agradablemente y sería un bien para todos.

Sigamos el ejemplo de nuestros amigos don Juan Vega. A la iniciativa de él debemos la gran mejora de la explanada del camino de La Noval a la iglesia que tanto lo ha hermozado, y esta de ahora a don Francisco González, "Pancho", como cariñosamente le llamamos todos. Fueron secundados por todos nosotros, pero a ninguno de nosotros se nos ocurrió la idea de mover a los demás. Así que hay que dar al César lo que es del César, y procurar imitarlos.

B. F.

POLA DE LENA SALON APOLO

Hoy domingo, día 2. Tres grandes funciones de Cine Sonoro, con la admirable instalación Erco-Cineas.
A las 4, 7 y 10 de la noche
L. divertida comedia frívola
S. M. el AMOR
y un ameno dibujo sonoro.

P. de los Fierros NECROLOGICA

Víctima de cruel y larga enfermedad, ha fallecido en el Hospital, a la temprana edad de 15 años, el apreciable joven Laudelino Díaz Farpón, de estimada familia de esta localidad.

Por tal motivo expresamos a sus hermanas Cesárea, Pepina, Luis y Conchita y hermano político Jenaro, nuestro más sentido pésame por tan sensible pérdida, a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el finado.

DE SOCIEDAD
Con objeto de disfrutar las vacaciones primaverales al lado de sus familiares, ha salido para San Cucufate de Llanera la encantadora señorita Angelina Alonso, maestra nacional de esta localidad.

Que su permanencia al lado de los suyos le sea próspera.

HOY
GRAN BAILE DE MODA
Amenizado por una notable Orquesta
Salón «EL ROSAL»
BUENAVISTA

Avilés

UNA CONFERENCIA DE DON ZALEZ DINTEN

Sobre el tema "Alfonso el Sabio" dió una interesante conferencia en el Centro Cultural de La Manruca el joven y culto periodista avilesino Juan González Dintén, rector de "La Voz de Avilés".

El conferenciante, hizo un detenido estudio de la personalidad del Rey Sabio, como jurista notable y como hombre de letras, leyendo también pasajes de algunas de las obras de Alfonso X.

La docta conferencia del querido compañero, puso de manifiesto su extensa y sólida cultura que unida a una fácil y elegante palabra, hacen de él un conferenciante de mérito.

González Dintén, fué ovacionado por el numeroso público que llenaba el salón de actos de la Cultural de La Manruca, centro éste, que viene realizando una enorme y meritoria labor educativa.

ROBO DE GALLINAS

Don Manuel Fernández Mufiá, ha denunciado a la Guardia civil, que durante la noche de anteaño, le habían sido robadas de su finca de Buenavista tres gallinas y un gallo de raza.

Los aprovechados competidores del raposo, no han aparecido. Para dar con su paradero, realiza las oportunas gestiones la Guardia civil, que presentó en el Juzgado el correspondiente atestado.

RESTAURANT

Paredes y Ramos
Plazuela Riego. 6—Tel. 2806

Callos a la española
Salmón del Sella

Llanes

TRIUNFO

Según hemos vaticinado en estos mismos columnas, don José Mijares Palencia, general del Ejército mejicano y oriundo de Llanes, ha obtenido un resonante triunfo en las elecciones verificadas recientemente en el Estado de Puebla, del que acaba de ser proclamado Gobernador.

Para conmemorar el triunfo de este buen señor, se celebraron en Puebla sumptuosos festejos, a los que contribuyeron con gran entusiasmo todas las clases sociales, pues el señor Mijares Palencia goza del aprecio general de aquellas gentes.

Al felicitarle con efusión, deseamos al nuevo Gobernador del referido Estado grandes aciertos, tan necesarios para restaurar la paz y el sosiego de aquel país.

DEFUNCION

Ha muerto en Llanes el prestigioso comerciante de esta villa don Juan García Mijares, uno de los pocos llaneses de pura cepa que van quedando ya aquí desgraciadamente.

Era don Juan el prototipo de la honradez y de la laboriosidad, prendas de carácter tanto más estimadas, cuanto más van escaseando de día en día en nuestra sociedad.

Por eso, a su muerte, el duelo fué general, asociándonos a él nosotros también.

ACEYTE INGLES

Mata instantáneamente las ladillas. No mancha.



THEODORO BRAGIN, Sucesor de J. Dubois

Surtido completo en gafas, lentes, impregnantes, gemelos para teatro, campo y marina
Despacho rápido de recetas de señores oculistas
Precios sin competencia. Véalo.
Fruela, 9 - Oviedo - Teléfono 230

DESDE MIERES

¿Para cuándo la labor de la Junta protectora de la infancia?

Se nos ocurre hacer hoy esta pregunta, porque el tiempo transcorre sin que sepamos nada en cuanto a los grandes proyectos y las iniciativas con que se pronunció la Junta de Protección a la Infancia una vez constituida.

Es tan amplio su campo de acción y tan simpática la labor que tiene esta Junta confiada que todo su programa de acción en pro de los niños es algo que sobresale del marco de las obras buenas y se presta al reconocimiento y adhesión popular que no faltaría nunca para estos actos de caridad.

Es la infancia desvalida, huérfana de esta ayuda y de estos cuidados que tanto en el orden económico y moral como en el físico, que necesariamente ha de resultar perjudicial ese estancamiento en la realización de un programa impuesto a dicha junta, para cuya ejecución nadie puede negar su concurso y colaboración más decidida y entusiasta.

Hace días, y hablando nosotros acerca de estos mismos extremos con uno de los miembros de la Junta verdaderamente entusiasta por las cosas de la infancia confesaba su pena por esta inercia y esta indiferencia que se aprecia entre sus compañeros, que no permiten por mucha voluntad que uno tenga llevar a cabo los magníficos proyectos que vienen acuciándolo.

Nosotros nos permitimos hacer un llamamiento desde estas columnas a esa Junta, llamamiento que no lleva en sí átomo de censura, pero sí el buen deseo de que sientan estímulos en su obra benéfica, no dejando que los días se sucedan y que sigan tanto protegidos, iniciadores como protectores, al mar-

Teatro Novedades

HOY DOMINGO - EXITO

Un acontecimiento sonoro netamente hablado y cantado

El sabor de la gloria

Por los grandes artistas Celia Escudero, Luis Yance, Ricardo González, María Cobian (Angelill).

gen de realidades altamente consoladoras en pro de esa infancia, cuyo concurso y amparo es un deber para todo buen ciudadano.

AL RACING CLUB

Nos anuncia el director de nuestra banda municipal de música que en la audición que celebrarán esta tarde se estrenará un hermoso himno dedicado a nuestro equipo favorito el Racing Club. La letra es del inolvidable amigo don Benjamín López Fernán, y la música es obra de don Saturnino Pérez Mendoza.

El himno lleva una parte de canto, que ejecutarán los componentes de la banda.

Con este motivo es indudable que no falte un racinguista a la audición musical de esta tarde.

¿SE CREA UN CIRCULO MERCANTIL?

Entre muchos de los industriales afectos a la Unión Comercial ha surgido la idea de convertir en realidad la creación de un Círculo Mercantil en esta villa.

Esta Sociedad, creada y sostenida por los elementos industriales de Mieres, podía tener confiado un vasto programa en el orden cultural y recreativo, digno de ser llevado a la práctica. Sólo falta ahora que la idea cristalice, y para ello basta con que la colaboración de todos en la iniciativa no falte.

SEPELO

En la tarde de ayer, y en acto cívico, tuvo lugar la conducción al cementerio municipal de los restos de quien en vida fué estimado vecino y particular amigo don Regino Arribas, que desde hace unos cuantos años prestaba sus servicios en este Ayuntamiento como guardia urbano.

Las dotes especiales de su carácter y su bondad fueron en todo momento merecedoras de la estimación y aprecio general que se ma-

PELUQUERIA DE SEÑORAS

PILAR-TORIO

Discípula de la Academia Shelton

Sobre la Sastrea ESTILO - Mieres

nifiesta ayer elocuentemente en este acto fúnebre que constituyó verdadera manifestación de duelo.

El Cuerpo de la Guardia Urbana, que dedicó a su compañero una hermosa corona de flores naturales, asistió en pleno al entierro, en el que también figuraban la casi totalidad de los funcionarios municipales.

Con tan triste motivo enviamos desde estas columnas a los familiares del finado nuestro sentido pésame, y en particular a nuestros estimados amigos don Celso Castell y señora.

"EL SABOR DE LA GLORIA"

Después del lisonjero éxito alcanzado ayer con la proyección de la soberbia película española "El sabor de la gloria", vuelve la empresa Novedades a repisarla hoy en la inteligencia de que ha de repetirse la favorable acogida de los buenos cineastas. Hace honor este film a su título, pues lleva en sí toda la esencia y el sabor de nuestras fiestas taurinas, donde la alegría y colorido triunfan a raudales y sin que a sus bellas escenas falte la gracia andaluza con su guitarra, con su "cante" y con sus bailes.

Salladísima y amena obra donde triunfa en el marco de un bello y sentimental argumento el arte de Celia Escudero, de Ricardo González, de María Cebrián y Luis Yance, formando un inmejorable conjunto.

"LLAMA SAGRADA"

Proyéctase hoy en el teatro Pombo la magnífica y fastuosa película "Llama sagrada" en nuestro idioma. Es un drama de altos vuelos de amor y de dolor. Apasionada desde las primeras escenas. Todos siguen con el ánimo suspenso la historia de unos personajes arrancados de la vida. Es un nuevo éxito del cine sonoro.

VARIETES

La Empresa del concurrido Salón Concert Carolina terminada la actuación hoy de Carmen Rubio, anuncia para en breve la inmejorable pareja Hermanas Jara, cuya actuación en esta misma sala ya constituyó un gran éxito.

La Felguera

BANDA MUNICIPAL

Programa que tocará hoy domingo en La Felguera:
"Al son de mi pasodoble".—Villajos.

Andante de la Casation en sol.—Mozart.

Selección de la zarzuela "Luisa Fernanda".—Moreno Torroba.

Danzón cubano "Guarana".—Villajos.

Pasodoble "Vicente Barrera".—Tecedor.

SIDRA

HOY se rompe una pipa de casa EL BUSDONGO.
Fuente de la Plata

Lithinés del Dr Gustin

CREADOS HACE 50 AÑOS PARA REEMPLAZAR TODA AGUA MINERAL

Morcín

EN EL MISMO ESTADO

Sigue intransitable nuestra carretera general, sin que nadie, al parecer, se ocupe gran cosa de ella, y nosotros, que constantemente clamamos por su pronta terminación, entendiendo que es una de las necesidades mayores del concejo.

Se rumorea ahora con insistencia que será terminada en el año 33, pero sólo como rumor lo recogemos, pues no tenemos confianza en que se confirme.

Se dice que hay cantidad consignada para la carretera en el presupuesto de este año y que por fuerza tendrá que ser terminada dentro de él, pero no obstante nos resistimos a creerlo, puesto que no se nos oculta el saber perfectamente donde vivimos y que nadie toma por esto tanto interés, como sucede en otras partes donde autoridades locales, provinciales y pueblo en general ponen de su parte toda la actividad e interés posibles y no cejan en su empeño en tanto no vean convalidado en realidad su propósito.

Todos los días se leen en la Prensa consignaciones para carreteras, todos los días vemos mejoras para muchos puntos, pero para nosotros sólo vemos el anuncio del pago de contribuciones, matrículas bien recargadas y toda suerte de impuestos, pero mejoras ni por equivocación.

En esto no pretendemos ser preferidos a los demás, ni que se nos traigan las mejoras a puro huevo, como ahora sucede en Aldán; pero creemos no será mucho pedir a estas horas, y después de tanto esperar, que se paguen los fincas que han sido tomadas y que aun no se pagaron, a pesar de la necesidad que sus propietarios tienen de esas pesetas, y que se termine la carretera de una vez.

Repetimos que es una gran necesidad la que estos concejos sienten, no solamente por lo que se refiere a la facilidad de exportación e importación de productos y mercancías en general, que ya en varias ocasiones hemos expuesto su importancia, sino también para dar trabajo a muchos obreros que se hallan en paro forzoso, para que puedan llevar honradamente un pedazo de pan a sus pequeñuelos.

Triste, sí, muy triste debe de ser la situación de estos hombres sin trabajo y cargados de familia que a todas horas piden que comer. ¡Con gránimos todos en su lugar y pensamos con detenimiento cuál será su angustia!

No queriendo por hoy ser más molestos a nuestros queridos lectores, dejaremos esta última parte para otro día.

EL PAGO DE LA CEDULA

El Alcalde ha publicado un edicto diciendo que desde el día 6 del actual, y por el término de dos meses se halla abierto el periodo de expedición de cédulas personales correspondiente al año de 1932, durante cuyo plazo pueden los contribuyentes recogerlas en los días hábiles de oficina, advirtiéndoles que transcurrido dicho plazo pasarán a la Ejecutiva.

DE SOCIEDAD

Con motivo de pasar las fiestas de San José al lado de sus parientes, hemos tenido el gusto de saludar entre nosotros a lo bellísima señorita Juantita Caniga Quiñones, de estimada familia de la vecina villa de Mieres.

También saludamos, y con el mismo motivo, a la encantadora señorita Rita Fernández, de muy conocida y apreciada familia de Bañija (Mieres).

Ujo

"PETER VOSS"

Hoy domingo, día 2, nos complacerá la empresa del Ideal Cinema con la representación de la importantísima producción Fox, hablada en español, "Cuerpo y Alma", obra que por su original y extraordinario conjunto es digna de admiración.

Sidrereros

Hoy rompe FRAN de LUGONES

Turón

NECROLOGICA

En la noche del martes falleció en su casa del barrio de San Francisco el bondadoso señor don Constantino Mortera Madera.

El finado ocupaba desde hace años el cargo de vigilante de la Sociedad "Hulleras del Turón", siendo estimadísimo por sus jefes y compañeros, así como por todo este vecindario que tenía en gran consideración al señor Madera, pues por su carácter y hombría de bien se había hecho acreedor al aprecio general.

En la tarde del miércoles fueron conducidos los restos mortales al cementerio parroquial, a cuyo fúnebre acto acudió imponente manifestación de duelo, prueba inequívoca de lo mucho que se quería al finado.

Descanse en paz don Constantino Mortera Madera y reciban su esposa, hijos, hermanos y demás familiares nuestro sentido pésame.

DANDO LAS GRACIAS

Los familiares de la fincada señora doña Apolonia Rivas Menéndez (que en paz descanse), nos ruegan de mos las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron a la conducción de los restos mortales al cementerio parroquial, y al mismo tiempo les suplican se dignen asistir a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en esta iglesia parroquial hoy sábado, primero de Abril, a las diez y media de la mañana, por cuyo nuevo favor les vivirán eternamente agradecidos.

Puerto de Vega

SE PREPARA LA GENTE DE MAR

Entró la primavera risueña, alegre, presentándose gratisima.

A nuestro pintoresco Puerto de Vega parece que le hizo revivir viendo alejada la estación invernal, haciéndole agasajos a la presente de activa labor en preparación para próximas faenas de mar y agrícolas.

La gente del mar prepara sus embarcaciones reparando algún defecto, pinturas, limpieza de máquinas, dejándolas como nuevas, dándoles de mano a los aparatos y encaques necesarios, tendidos y cuidados para la próxima faena de pesca.

La siembra de la patata terminó las primeras faenas, y ya empiezan a brotar los primeros "guis" lozanos y hermosos.

Los campos y prados en pleno verdor están adornados de sus florecillas silvestres y los jardines y arbolados cuajan de brotes y flores saludando la estación primavera que tan benigna se nos presenta y que desde su día señalado continúa sonriente como deseando ser grata a todo.

Tenemos noticias de alguna convocatoria para formar las mesas presidenciales femeninas en las próximas elecciones y que a estos fines el movimiento está en activo.

Laviana

AUDICION MUSICAL

Hoy domingo, de cuatro a seis de la tarde, dará su acostumbrada audición, en la Plaza de Pablo Iglesias, la Agrupación Musical de esta villa, con sujeción al siguiente programa:

"Que vienen los de Aragón", pasodoble.—Sapetiti.

"Guaranán", danzón.—Villajos.

"Kattiuska", primera fantasía.—Sorozábal.

Pavana "Capricho".—R. Benedito.

"Al son de mi pasodoble" pasodoble final.—Villajos.

Sidra

Hoy rompe Marcelo en BUENAVISTA

Sidrereros

Hoy se rompe un bocoy en el lago del Mayorazo, en OTERO.

Sidra en Colloto

Hoy domingo, se rompe un bocoy de riquísima sidra en casa de los HIJOS DE RAMUNDO FERNANDEZ.

DESDE SAMA DE LANGREO

El alcalde conmina con severas sanciones a los propietarios que no ejecuten obras de saneamiento en sus viviendas

TERMINO LA SUSCRIPCION

La Comisión organizadora de la suscripción popular en desagravio al alcalde de Langreo, nos hace entrega de la última relación de donantes, rogándonos advertimos a las personas que exponen deseos de contribuir a la misma, que por haber sido cubierto el importe de los daños, aquélla se da por cerrada, no admitiéndose nuevas aportaciones.

También nos promete dicha Comisión entregarnos una nota sobre el particular, que recogerá todas las incidencias registradas.

Dicha última lista es como sigue:

Don José Fernández Pavarego, 5 pesetas; don Cándido F. Riesgo, 5; don Víctor Antuña, 5; don Mariano Miranda Llana, 5; don Manuel Rodríguez Bayón, 5; don Félix Fernández Vega, 25; don José F. Flórez, 10; don Manuel García, 5; don Eufrosio F. Peña, 5; don José Miranda, 5; don Pedro Yenes, 25; don José F. Valenciano, 5.

LA HIGIENE DE LAS VIVIENDAS

La Alcaldía, en virtud del dictamen médico, dirige los siguientes oficios interesando la ejecución de obras de saneamiento de viviendas, a cuyos propietarios conmina con severas sanciones en caso de desobediencia:

A don Augusto Álvarez como administrador del señor Regueral, para que ejecute obras de saneamiento en las casas que dicho señor posee en Sama y Ciaño.

A Duro-Felguera, para que haga lo mismo en las casas de su propiedad, sitas en la calle de Gabino Alonso, en el Lugar de Abajo.

A la Compañía del Norte, para que ejecute obras de higienización y saneamiento en la sala de espera, urinarios y retretes públicos de la estación de Sama.

También se oficia a los respectivos médicos municipales para que, estando nueva visita de comprobación, informen si los propietarios han ejecutado las obras que les fueron ordenadas, y son:

Señora viuda de Nart, las dependencias que ocupa don Manuel Rodríguez Blanco, calle de 14 de Abril, y don Luis Ordás, Avenida de primero de Mayo.

Don Manuel Fernández García, el piso que habita don Virgilio González, en la calle de Esteban F. Rebollos.

Don Gonzalo Orviz, el piso que habita la viuda de Lupiola, en la calle de 14 de Abril.

Don Marcelino F. Rocas, la vivienda que habita don Doroteo Chamorro, en la calle Dorado.

Don Raimundo Argüelles, las dependencias que ocupa don José Castaño Velasco, en la calle de Juan M. Álvarez Miranda.

Duro-Felguera, las casas llamadas "Cuartel de Peña Rubia".

Don Marcelino Sánchez Zapico, las casas sitas en La Felguera, llamadas de "Antón del Molín".

Una vez que la Alcaldía reciba los nuevos informes médicos, llevará a cabo las sanciones anunciadas contra los propietarios rebeldes, dando cuenta al señor gobernador civil en relación con el bando por dicha autoridad dictado.

Además, el alcalde, usando de sus facultades, ordenará el comienzo de

las obra necesarias, a costa de los propietarios interesados.

FUNERALES

Mañana lunes, a las diez, en la iglesia de Sama, se celebrarán solemnes funerales por el eterno descanso de doña Josefa Valdés Rocas, recientemente fallecida en esta villa.

VACACIONES DE PRIMAVERA

Ayer, sábado, conforme a lo dispuesto por la Superioridad, dieron principio en todas las escuelas del concejo las llamadas vacaciones de primavera.

También se concedieron las mismas vacaciones en el Colegio de segunda enseñanza de esta villa.

NUEVO HORARIO DE TELEGRAFOS

El horario para el servicio de Telégrafos, a partir del día primero de Abril, es de nueve a trece y de quince a veinte, habiéndose, de este modo, aumentado las horas de dicho servicio.

Sabemos que para la implantación de esta mejora ha dado toda clase de facilidades nuestro querido amigo el culto jefe de Telégrafos de Sama, don Enrique Barco.

Camuño (Salas)

AUN HAY PUEBLOS SIN LUZ

Uno de los pueblos que pide alumbrado es el de Santiago de la Barca. El señor cura párroco de dicho pueblo, don José María Fernández, ha rogado a nuestro corresponsal en Camuño haga un llamamiento desde las columnas de LA VOZ DE ASTURIAS a la Hidroeléctrica del Narcea para que les establezca dicho servicio, ya que en casi todas las parroquias del concejo de Salas lo disfrutan.

Los vecinos de Santiago de la Barca están en su derecho de pedir un servicio público tan necesario, y la Compañía suministradora de electricidad no puede acceder a las peticiones del vecindario son los Ayuntamientos los llamados a realizar gestiones encaminadas a conseguir que los pueblos no carezcan de tan útil e imprescindible servicio.

No hay motivo, existiendo una Central eléctrica, para que haya pueblos en los que el vecindario tenga todavía que utilizar el remotísimo canal de aceite o el peligroso aparato de acetileno cuando tan fácil sería instalarles el alumbrado eléctrico.

Es, pues, el Ayuntamiento de Salas quien debe dirigirse, bien sea a la Hidroeléctrica del Narcea bien a la Belmontina, para que lleve la luz a Santiago de la Barca.

En nuestro puerto desembarcaron 125 pasajeros y se descargaron 130 toneladas de general, continuando de madrugada viaje a Santander.

EL "SIERRA VENTANA"
Hoy, domingo, se espera en el Musel la llegada del transatlántico "Sierra Ventana", que procede de Cuba.

Para este puerto saldrá del nuestro el día 21 del actual.

VISITA DEL GOBERNADOR
Estuvo ayer en Gijón el gobernador y nos dijo que había venido para hablar con el alcalde de la reunión que se celebrará mañana lunes en el Gobierno civil con los representantes de la Diputación y Ayuntamientos de Oviedo, Gijón,

DE SOCIEDAD
Días pasados tuvimos el gusto de saludar en Camuño a nuestro apreciable amigo don Joaquín Menéndez Folgueras, empleado del Banco Asturiano de Oviedo.

También días pasados salió a pasar unos días a Madrid nuestro apreciable amigo de La Arquera don Joaquín Folgueras González.

SALON LA MORENA
LUGONES
HOY GRAN BAILE
CON NOTABLE SEXTETO

INFORMACION DE GIJON

Los obreros del Municipio se niegan a cobrar los salarios por no concedérseles el aumento acordado

PERIODICO DENUNCIADO

En la Comisaría de Vigilancia se recibió ayer la noticia de estar denunciado el semanario de Barcelona "Tierra y Libertad", habiéndose dispuesto su recogida.

LA ESCALERA DE LA PLAYA

El alcalde ruega a los contratistas gijoneses que piensen concurrir a la subasta para la construcción de la escalera monumental de la playa, acudan con sus proposiciones rápidamente, dado el poco tiempo de que se dispone. La subasta se celebrará el jueves próximo.

SE NIEGAN A COBRAR

Una comisión de obreros del Municipio visitó ayer al alcalde para solicitar se les abonara el aumento de 25 céntimos que les fué concedido a partir del primero de Enero. Como los presupuestos no vinieron aprobados hasta ahora, el Ayuntamiento no sujetó los ingresos a ellos y, por lo tanto, el aumento en cuestión no figura en nómina más que a partir del primero de Abril. Por esto, los obreros no querían cobrar, pero el alcalde les hizo ver que era mejor que cobraran y presentaran la reclamación a resolución del Ayuntamiento.

PARA UNA CANTINA

El Ministerio de Instrucción Pública ha concedido dos mil pesetas para la cantina escolar del Pósito Marítimo.

CIERRE DE TERRENOS

El alcalde ordenó fuera retirado un cierre hecho en Cabueñes por un vecino, en forma indebida. Le fueron denunciados al alcalde unos vecinos de Cenero que cerraron unos terrenos de propiedad comunal.

INAUGURACION DE UN COMEDOR

Ayer se inauguró provisionalmente el comedor escolar del Humedal, estando presente la Comisión de Instrucción Pública. Concurrieron 115 niños, sirviéndoseles una comida a base de paella y natillas.

La inauguración oficial se hará el 14 de Abril.

EL MERCADO DEL GANADO

Celebróse ayer el mercado semanal de ganado, con regular concurrencia. Los precios fueron: ternera de primera 36 y 37 pesetas la arroba, y 34 y 35 la de segunda.

EL "CRISTOBAL COLON"

Ayer, en las últimas horas de la tarde, llegó al Musel el transatlántico de la Española "Cristóbal Colón", que procedía de Coruña, en viaje de regreso de Habana Veracruz y Nueva York.

En nuestro puerto desembarcaron 125 pasajeros y se descargaron 130 toneladas de general, continuando de madrugada viaje a Santander.

EL "SIERRA VENTANA"
Hoy, domingo, se espera en el Musel la llegada del transatlántico "Sierra Ventana", que procede de Cuba.

Para este puerto saldrá del nuestro el día 21 del actual.

VISITA DEL GOBERNADOR
Estuvo ayer en Gijón el gobernador y nos dijo que había venido para hablar con el alcalde de la reunión que se celebrará mañana lunes en el Gobierno civil con los representantes de la Diputación y Ayuntamientos de Oviedo, Gijón,

Siero y Llanera, para tratar del proyecto de ensanche de la carretera de Lugones a Gijón.

También nos habló del alojamiento en el antiguo edificio del Instituto de las fuerzas de Asalto. Irán en la parte baja del mismo y están absolutamente aisladas de la población escolar; con entradas independientes, etc. Ya está hecho el proyecto de esta reforma.

Finalmente nos dijo que le visitarían los seleccionados del ferrocarril de Langreo, que aún no fueron admitidos, prometiéndoles el gobernador entender en el asunto.

Sección por palabras

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford. Uria, 33.

SE VENDE un chalet en La Matorra, Carretera de los Monumentos a Naranco. Informes: Marcelino Suárez. Teléfono 1829.

SE ALQUILA local con vivienda, propio para tienda. Razón Carnicería Celestino González, Plaza del Progreso.

CONEXIONES y bordados. Se dan lecciones, precios sin competencia. Caveda, 27, primero.

GIJON. Ocasión: Vendo café-bar acreditado, amplio y céntrico; renta 100 pesetas, por retro. Informes en Publicitas.

SE VENDE UNA casa en ruinas y solar contiguo sito en campo de los Reyes (Teatinos). Informan: Sol, número 3, Oviedo.

ARRIENDASE toda la casa Pelayo, 9, adecuada almacenes, oficinas, similar. Informes: Pelayo, 9, bajo.

VENDO HUDSON cerrado 7 plazas semi nuevo, moderno 6 cubiertas nuevas, particular, muy poco rodado. Para más detalles, teléfono 1451. Gijón.

VENDO de verdadera ocasión Renault semi nuevo, está bien de pintura y al corriente de todo, 5 cubiertas nuevas balón en 2,100 pesetas, más detalles teléfono 1451, Gijón.

ALQUILARIA habitación para amueblar a mi cuenta en casa particular o casa de huéspedes. Dirigirse Publicitas señor Margoles.

SE NECESITAN dos señoritas de esmerada educación para visitar familias a domicilio. Venta de aparatos fuera de la provincia. Casa Pachín. Posada Herrera, 8.

POR EMBARCARSE a Cuba asunto negocios, traspaso peluquería. Sitio céntrico, buena clientela. Centro Asturiano.

VENDESE casa recién construida, planta baja y cinco pisos derecha e izquierda. Sitio céntrico. Razón: Sotelo, Magdalena, 21.

FIAT 509 coupé-royal, perfectísimas condiciones de conservación y funcionamiento. «Garage España», Argüelles 27.—Oviedo.

CITROEN 5 HP. coupé 2 plazas.—«Garage España», Oviedo.

RENAULT coupé 4 plazas, propio para viajeros. «Garage España», Oviedo.

RENAULT 6 HP. berlina, baratísimo.—«Garage España», Oviedo.

CHEVROLET 4 cilindros, omnibus, propio para ferias y mercados. «Garage España», Oviedo.

OFRECEMOS al público en general, nuestros talleres eléctricos, donde efectuamos toda clase de reparaciones a precios sin competencia. «Garage España», Oviedo.

PIEZAS Fiat. Las legítimas solo pueden adquirirse en la Agencia exclusiva para la provincia.—«Garage España», Oviedo.

SE VENDEN armarios de luna, camas, colchones, mesas, sillas y trincheros, todo en buen uso. Razón: Conifería "La Nueva". Obispo Guisasaola.

VENDO medidor aceite Satan. Calle de Naranco, 16. Teléfono 2133.

MOTO en buen uso compro. Informes: Raimundo Fernández Coloto.

CASA calle céntrica rentando 1.300 pesetas anuales véndese 3.000. Razón: Ramón Insua. Posada Herrera, 5, 2.º

350-500 pesetas mensuales pueden ganar caballeros, señoras trabajando mi cuenta propio domicilio labor sencillísima. Solicito representantes. Apartado 544, Madrid.

JOVEN cortador sastré desea colocarse, buenas referencias. Informarán: Tintorería Escolar. Melquiades Álvarez, 14.

SOMBREROS. Casa VEGA - Alta costura, el taller más elegante. Reformas al día, 5 pesetas. Padre Ceferino, 21.

Por los puertos asturianos

Movimiento marítimo

En Gijón

Entradas: "Gaviota", cemento, Bilbao.

"RP. Espinosa", con adoquín, de Villagarcía.

"Rio Navia núm. 2", con pinos, de Viavélez.

"Evaristo", ídem, ídem.

"Mina Sorriego", vacío, Santander.

"Ana", ídem, Pasajes.

"Arnabal Mendi", gral., Coruña.

"Amador", pinos, Cedeira.

"Anciola núm. 3", ídem, Luarca.

"C. Hevia", tránsito, Bilbao.

"L. Ovies", pinos, Ferrol.

"C. Ortegá", general, Coruña.

Salidas: "Josefa", carbón, Santander.

"Asturias", general, Luarca.

"Covadonga", general, Navia.

"Amelia", carbón, Coruña.

"Castro", vacío, Tapia.

"Villamanrique", carbón, Málaga.

"Iturri Ripa", ídem, Bilbao.

"Arnabal Mendi", gral., Santander.

"C. Hevia", tránsito, Navia.

"C. Ortegá", gral., Coruña.

En Avilés

Entradas: "Echano", lastre, Gijón.

"Antonio de Satrustegui", en lastre, de Sevilla.

Despachados: "Satrate", madera, Bilbao.

"Hernani", carbón, San Sebastián.

"Chacartegui", carbón, Zumaya.

Al turno, para cargar: "Antonio de Satrustegui", que lo hará de 3.700 toneladas de carbón.

Atracados: "María Santuste", "Chacartegui", "Caruso", "Contramaestre Casado", "Tarraco" y "Echano".

Esperados: "Alfonso Fierro" y "Euzkera", los cuales cargarán 2.800 y 6.000 toneladas de carbón, respectivamente.

En San Esteban de Pravia

Entradas: No hubo.

Salidas: "Pepín", carbón, Pasajes.

Villa Selgas", ídem, Bilbao.

Gargado: "Pepín", "Marqués de Urquijo" y "Villa Selgas".

Al turno, sin flete: "Río Besaya". Carbón embarcado; 2.556.500 kilos.

Ciaño (Langreo)

ENFERMOS

Se encuentra enfermo, temiendo por su vida, el muchacho Pepito G. Cuervo, hijo de don José, médico de la localidad.

Asimismo se ha sentido repentinamente enfermo de gravedad, habiéndosele practicado delicada operación quirúrgica, el niño Marcelino Raigoso.

Hacemos votos porque recuperen pronto la salud.

DE SOCIEDAD

Salió para Oviedo, donde pasará las vacaciones de primavera al lado de sus familiares la distinguida señorita Enriqueta G. Longoria, culta directora de la escuela graduada.

—Para Ribadesella, y con el mismo fin, salió la inteligente maestra doña Pilar Pérez del Peso.

—Igualmente partieron para León, a pasar una temporada, don Luciano Miguel y su bella hija la señorita Florentina.

—Tuvimos el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo don Ceferino Cambor, de Oviedo.

—También salió para Oviedo, don Nicanor Tofraño, querido amigo nuestro.

AVISO

a los automovilistas de todo cuanto necesitéis para vuestros coches o camionetas, lo encontrareis en el

Gran Garage LAGUNA

Teléfono 3898

OVIEDO

ORO, ALHAJAS

y monedas de oro de todos los países se compran pagando más que nadie en la Joyería BARROS La casa que más paga de toda la provincia.

Cimadevilla, 14 - Teléfono 1912

La casa más antigua de Oviedo

Trapos blancos y lavados, se compran en la Administración de este periódico.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos. Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2703

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Uria, 28, segundo.—Teléfono 35-50

Leopoldo Escobedo

Médico especialista. Enfermedades de Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Guillermo López

del Dispensario Antivenéreo. Piel - Venéreo - Sífilis. Cimadevilla, 17, 1.º—Teléfono 11-88

LUIS F. VEGA

Médico Oculista. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1800.

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

Martínez Guisasaola

Médico del Hospital provincial. Medicina general, pulmones y corazón. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6. Palacio Valdés, 2.—Teléfono 3008

Valentín Fernández

MEDICO ESPECIALISTA. VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. Uria, 21 — OVIEDO — Teléfono 14-50

Bravo y Verdejo

Practicantes de la Casa Socorro M. Marina, núm. 3, 2.º. Teléfono 2833

J. PUMARINO

Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bilguy (Francia) y Leysin (Suiza). Consulta: De 11 a 1 y 4 a 6. Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Telf 2526

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-8-4

Santiago Romero

Médico Oculista. Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—Oviedo

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, de formidables. Cirugía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJON

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio provincial. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º. Teléfono 2816

Manuel Collantes A. Buylia

Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5. Uria, 72. Teléfono 31-82

Santiago Melón

MEDICINA INTERNA. Sistema nervioso. Campomanes, 3, 1.º. Consulta: 11 a 1

ANTONIO CARRILLO

del Dispensario Oficial Antivenéreo. Enfermedades de la piel y sexuales. FRUELA, 18, 2.º



Don Severino Sierra del Fueyo

Falleció cristianamente en Sariego (Moral), el día 31 de Marzo de 1933

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su descons

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMÁ

UN NUEVO E INTERESANTE CASO DE CURACION

D. Francisco Padilla Abad, Funcionario Técnico de Correos, de 44 años de edad, residente en Almería, calle de Almedina, 6, pral., nos remite su certificado de curación y la atenta carta que copiamos textualmente a continuación:

Laboratorio Gummá.—BARCELONA.
Muy Sr. mío:

Almería, 15 de Enero 1933.

Como hago constar en la hoja adjunta, llevaba dos años (con anterioridad había también tenido periodos del mismo malestar) padeciendo una dispepsia horrorosa. No podía comer nada, pues a los 15 minutos mi garganta era un volcán y los eructos agrios se sucedían constantemente. Las digestiones eran lentísimas.

Sumido a plan por padecer también del hígado, llegué a atribuirlo todo a este padecimiento, y aunque había leído en los periódicos las grandes curaciones operadas por el SERVETINAL lo creí—perdón—un medicamento más, hasta que desesperado me decidí sin fe ninguna a probarlo, a adquirir un frasco.

A las primeras tomas empecé a notar bastante alivio y al terminar el primer frasco desaparecieron todas las molestias. Soy otro hombre; he vuelto a recuperar la alegría que había huido de mí. He comprado otro frasco para asegurar mi completa curación y estoy convertido en un propagador entusiasta de su producto.

Muy agradecido, Sr. Gummá, y con más cordial enhorabuena. Le saluda atentamente su afino. s. s. q. t. s. m.,
El señor Padilla, en certificado aparte, nos autoriza la publicación de su caso.

Firmado: Francisco Padilla Abad,
Funcionario Técnico de Correos.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitais sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

Precio: 5,80 Ptas. (Timbre 0,30 incluido) en Centros de específicos y farmacias y en Ramón Ceñal Vigil, Magdalena, 34 y García Zuloaga y Compañía, Fruela, 10 - Oviedo

LOTERIA NACIONAL

SORTEO CELEBRADO EN MADRID EL DIA 1 DE ABRIL DE 1933

PRIMER PREMIO

Con 100.000 pesetas, el número 3.893, en Barcelona, OVIEDO, Madrid, Cádiz, Zamora.

SEGUNDO PREMIO

Con 60.000 pesetas, el número 3.235, en Madrid, Ceuta, Lérida, Casalla de la Sierra, Toledo.

TERCER PREMIO

Con 30.000 pesetas, el número 34.499, en Málaga, OVIEDO, Barcelona, Valladolid.

CUARTO PREMIO

Con 25.000 pesetas, el número 36.453, en Barcelona.

QUINTOS PREMIOS

Con 1.500 pesetas, los números 4.768, 8.353, 39.241, 29.109, 38.561, en OVIEDO; 27.748, 40.985, 10.626, 5.969, en OVIEDO y AVILES; 39.844, 2.906, en GIJON; 16.524, en MIERES; 38.881, 38.636 y 33.457, en OVIEDO.

CENTENA

205 215 257 264 265 274 276 293 311 325 327 336 420 505 531 548 564 568 613 632 640 645 677 684 702 710 736 745 770 764 787 831 859 891 924 929 977 975

MIL

054 076 087 108 120 132 143 215 241 282 275 313 354 357 372 366 386 271 419 426 441 442 462 487 492 511 547 554 590 649 630 675 670 742 757 760 781 805 826 834 857 871 885 900 915 929 922 932 946

DOS MIL

013 036 046 056 071 106 214 215 222 277 278 316 232 348 376 377 402 407 434 444 445 461 483 490 495 497 500 600 624 627 639 643 706 708 812 848 845 919 929 990

TRES MIL

005 028 048 059 180 186 269 270 288 296 334 386 355 427 429 508 525 526 531 532 630 6717 08 733 761 827 852 805 906 945

CUATRO MIL

002 010 024 056 076 116 124 183 193 196 228 269 307 321 339 377 393 413 421 480 498 502 509 545 568 703 811 888 933

CINCO MIL

044 054 080 140 150 174 222 232 240 257 287 300 312 316 332 376 387 393 436 461 466 472 486 490 519 532 554

559 569 576 578 607 621 650 659 676 678 711 716 720 801 806 807 912 921 937 993 999

SEIS MIL

018 051 053 066 069 070 104 134 181 197 227 261 275 279 368 392 402 409 449 477 488 499 500 503 524 537 541 557 579 586 652 672 702 773 862 892 923 955 972 993

SIETE MIL

063 103 114 129 157 163 171 190 212 222 252 276 296 312 319 340 387 373 378 404 414 415 452 488 489 524 540 550 581 590 615 616 628 669 673 732 790 796 900 915 984

OCHO MIL

154 198 211 218 222 282 318 361 372 390 424 428 442 162 444 483 487 535 553 565 590 629 728 731 758 783 817 839 927 929 978 994

NUEVE MIL

147 148 166 174 191 219 286 334 339 351 356 373 409 431 447 455 470 480 490 507 530 582 614 659 697 748 775 777 793 805 806 819 845 904 915 936 944 957

DIEZ MIL

001 014 036 064 084 152 185 318 232 319 376 375 389 438 450 452 463 480 500 504 563 582 597 653 651 676 705 707 713 734 757 762 787 791 824 825 855 893 906 920 922 954

ONCE MIL

046 099 113 130 164 176 218 244 269 345 409 416 456 478 487 493 507 515 524 646 659 663 758 832 833 865 886 940 946 981

DOCE MIL

026 048 052 093 097 172 181 188 239 348 349 488 457 492 496 528 579 594 816 626 632 638 660 663 682 716 747 760 789 842 858 921 930 931 944 970 961 987

TRECE MIL

089 179 170 197 242 257 283 280 316 382 393 408 432 442 473 480 487 498 526 582 342 693 721 730 734 770 794 803 902 916 851

CATORCE MIL

018 049 058 089 147 181 152 226 280 304 393 304 362 388 462 463 478 509 580 517 519 569 571 638 671 708 780 788 827 973 976

QUINCE MIL

073 076 089 100 104 119 125 148 157 162 205 215 220 285 306 324 356 392 407 447 534 547 555 570 581 606 653

707 716 759 767 810 832 853 865 932 938

DIECISEIS MIL

013 046 047 048 052 119 173 185 226 242 248 267 273 278 280 283 312 388 403 343 494 498 510 517 521 570 592 618 646 656 647 736 737 751 777 784 819 831 857 872 881 890 931 977

DIECISIETE MIL

010 023 032 035 076 110 126 153 174 176 179 181 190 269 361 397 417 492 454 449 434 453 475 467 583 657 672 755 784 704 817 892 916 919 985 945 991

DIECIOCHO MIL

001 008 010 048 053 097 112 131 142 148 153 164 173 260 310 324 347 356 454 449 434 453 475 467 583 657 672 690 706 225 738 760 821 829 843 902 904 913 938 940 996

DIECINUEVE MIL

018 021 036 064 073 082 083 033 120 131 183 254 296 303 340 350 520 525 569 640 682 684 711 712 772 779 870 988 944

DIECIUN MIL

012 026 061 064 078 123 137 138 147 152 209 217 219 225 204 226 303 784 924 342 333 334 339 347 380 384 432 476 493 503 534 844 851 880 885 907 912

VEINTIUN MIL

314 356 379 386 399 401 412 418 419 422 443 480 503 506 567 657 668 613 620 627 838 642 650 713 715 763 785 801 804 820 836 842

VEINTIDOS MIL

007 014 072 081 100 102 174 176 179 202 278 412 480 477 479 591 617 618 619 623 637 638 657 721 742 797 806 813 828 836 847 887

VEINTITRES MIL

002 071 125 139 164 208 218 240 263 281 335 378 804 519 554 561 575 586 621 670 661 747 750 788 890 956 978 680 707 776 781 820 943 980

VEINTICUATRO MIL

006 008 067 105 141 152 153 215 283 239 241 303 322 327 338 350 377 390 433 457 471 473 484 491 494 502 507 585 587 630 685 689 681 717 749 750 753 814 841 855 913 916 957 994

VEINTICINCO MIL

047 054 072 093 116 145 191 220 231 348 390 440 479 482 488 466 497 508 545 560 661 679 745 749 758 782 836 848 859 906 915 954 979 998

VEINTISEIS MIL

002 022 058 059 069 076 158 208 229 269 282 292 296 311 312 320 328 335 376 399 428 431 450 459 511 556 564 580 638 642 654 655 671 734 786 884 994

VEINTISIETE MIL

016 046 050 088 114 147 174 202 204 226 230 237 291 294 324 333 334 339 347 360 364 453 456 493 508 557 584 680 707 780 785 820 943

VEINTIOCHO MIL

004 006 010 022 038 069 029 137 143 166 204 209 246 290 379 380 404 434 433 473 502 523 533 582 620 653 656 678 694 696 712 722 740 752 754 776 785 818 866 87 876 883 914 915 941 970 962 972 976 992

VEINTINUEVE MIL

103 141 149 167 169 192 222 242 298 310 329 331 359 378 403 414 433 437 483 540 552 578 509 723 743 767 813 834 848 870 884 922 927 932 939 971 990

TREINTA MIL

048 054 068 098 115 153 181 215 254 271 314 337 363 370 421 439 454 464 482 483 506 513 514 527 541 556 579 681 592 600 606 615 644 670 707 714 727 733 748 757 890 820 841 872 875 910 930

TREINTA Y UN MIL

025 035 040 059 062 087 137 190 206 211 222 240 281 286 304 320 379 400 422 484 487 492 495 518 524 526 534 522 536 591 602 639 651 702 708 719 907 708 725 729 736 826 902 905 922 935 941 985 992

TREINTA Y DOS MIL

008 050 083 136 164 166 172 190 200 243 272 289 315 320 341 478 498 505 522 536 591 602 639 651 702 708 719 755 769 600 822 840 850 892 920 923 940 963 964

TREINTA Y TRES MIL

010 026 036 075 887 113 189 187 209 234 241 248 298 299 307 332 379 383 398 400 403 460 432 838 502 528 537 534 545 615 632 711 746 787 879 888 842 880 901 903 914 973 974 987

TREINTA Y CUATRO MIL

035 108 117 161 200 229 239 246 258 362 324 327 383 408 420 447 454 478 562 654 671 694 695 700 716 728 794 820 892 897 195 942 954 957 952 897 968 970 974 993

TREINTA Y CINCO MIL

074 110 158 156 172 188 224 225 236 250 287 382 386 369 384 431 471 489 504 546 540 564 575 596 620 670 674 730 737 781 816 857 880 910 923 924 928 933 952 893 934

TREINTA Y SEIS MIL

020 003 124 132 137 201 205 247 379 445 379 582 614 118 692 710 746 771 780 772 817 723 852 864 967 987

TREINTA Y SIETE MIL

073 174 175 200 210 247 303 342 343 386 399 410 427 441 475 541 557 568

689 770 780 795 807 878 904 995 909 937 967 996

TREINTA Y OCHO MIL

025 072 134 145 155 159 161 162 239 279 275 274 319 490 364 367 430 442 478 497 499 501 550 568 569 594 634 647 666 671 719 734 808 848 895 956 963

TREINTA Y NUEVE MIL

007 015 044 059 660 065 077 080 112 122 124 145 160 168 177 194 219 248 276 298 326 405 242 534 546 868 580 596 490 508 519 545 554 610 614 654 660 668 690 717 731 753 766 767 813 816 819 824 845 947 940 901 925 944 948 959 972

CUARENTA MIL

116 129 140 145 167 179 203 219 014 003 025 031 049 080 092 110 228 323 244 661 396 114 421 451 453 478 484 487 508 524 527 534 546 868 580 596 609 638 647 648 701 711 718 768 785 812 816 823 842 871 877 909 910 915 950 975

CUARENTA Y UN MIL

003 025 031 049 080 092 110 228 323 244 661 396 114 421 451 453 478 484 487 508 524 527 534 546 868 580 596 609 638 647 648 701 711 718 768 785 812 816 823 842 871 877 909 910 915 950 975

Notas de Hacienda

CHEQUES AL PAGO

Para mañana se han hecho los siguientes señalamientos:

Don Luis Alvarez, don Antonio Lama, don Toribio Carranceja, don Fernando Señas, don Pedro Sánchez del Río, don Juan Hernández, don José Encinas, don Domingo A. Casaniego, don Victoriano Argüelles, don José de la Viña, señor Jefe de Telégrafos, don Desiderio Saldaña, don Celestino García, doña María Muñiz, don José Pedraza, don Manuel Calzada, don Ciriaco Tamargo, don José Antonio F. Villaverde, don Francisco Ara, don Francisco Mijares, don Federico Juan Vicario, don Emilio Ruiz, don Hilario Suárez, doña Inés García, señor Inspector provincial de Sanidad, don Fernando García don José María Aparicio, don Luis Fandiño, señor Ingeniero-jefe de la Sección Agronómica, don Ramón Miravalles, don Julio Santander, don José Blanco, don Ricardo J. Nogales, don Celestino Abella, don Victoriano Argüelles, don José Antonio Caicoya don Evaristo Alonso, don Adolfo Alvarez don José Antonio Gutiérrez, don Nicolás Suárez, Sociedad Hulleras de Turón, don Eneas Rodríguez, don Andrés Alonso, don Fausto Gómez, don Enrique Muñiz, don Laureano Felgueroso, don Emilio Fernández,

don José Antonio García, don Rafael Posada, don Victor Fernández, do Alfredo García, don Justo Río, don Manuel Martínez Herederos de Juan Rodríguez, don Marcellino Alvarez y don Armandito Orhón.

Por su finura y calidad supera a los conocidos hasta la fecha.
Fabricante:

NOTAS DEPORTIVAS

Anfe el homenaje que esta tarde rendirán los ovetenses al Club campeón en el Stadium de Buenavista

Con mucho gusto dejamos el lugar de preferencia a las cuantillas que nos envía nuestro querido amigo, el entusiasta y conocidísimo aficionado, don Benito Franco:

A modo de prólogo

Hoy día grande, jornada de gran gala para los deportistas ovetenses! Eternidades brillante para la historia del fútbol asturiano, que culminará esta tarde en el soberbio Stadium de Buenavista, en el que la "hinchada" ovedista en masa, se ha dado cita unidos en popular y fraternal banquete, para testimoniar su adhesión incondicional, y rendir el cordial homenaje de los entusiasmos y cariño a los prestigiosos directivos del flamante Campeón de Liga de la II División, y a las aguerridas huestes de Oscar, por la apoteósica victoria tan magníficamente conquistada, que en sombra e incorpora a nuestro Oviedo F. C. con todos los honores, con todos los pronunciamientos favorables, al codiciado cuadro de los "históricos".

Desde esta VOZ DE ASTURIAS tan querida por todos los admiradores del Oviedo, en la que en tiempos difíciles de luchas y contrariedades, tantas campañas hicimos, combatiendo siempre en la vanguardia, en defensa de nuestro fuero y nuestro Club, queremos hoy, día feliz, memorable día en el que nadie—NADIE, sin hacer el más espantoso de los ridículos,—

altruistas y desinteresados que nada piden y todo lo merecen.

¡Enhorabuena y salud, muchachada azul del Oviedo! Formidables artífices de la victoria. Con el mágico cimbel de vuestros pies bruños, habéis escrito la página más bella y gloriosa del fútbol asturiano, colocando a nuestra región en las más altas cumbres del deporte hispano.

Y enhorabuena también a vosotros organizadores de este homenaje imprescindible. La ingrata tarea en la que triunfáis, como corresponde a vuestro esfuerzo, no suele apreciarse siempre por todos como merece. Vuestro entusiasmo y vuestra juventud—oh juventud divino tesoro!—son tan destacable ejecutoria que os garantiza el éxito.

¡Hoy gran día! ¡Espléndida jornada para los deportistas ovetenses!

FRANQUEZAS.

COCK--TAIL

Ayer fueron expuestas en los escaparates de la Joyería de Pedro Alvarez, las 32 insignias de oro que serán entregadas en el homenaje que esta tarde se rendirá al Oviedo, construidas en la propia Casa.

Obra de gran mérito, que acusa una laboración esmeradísima, y da patentes nuevas a la Joyería dicha.

Comensales, no comensales; asistid sin faltar uno al homenaje más justo, más grandioso que se ha tributado.

Que no son Oviedo y Asturias solamente deportivos, los que se ven elevados a las cumbres a través de la obra gigante levantada por los directivos y jugadores del pabellón azul-celeste.

Es Asturias, es Oviedo comercial, industrial, los que simultáneamente ganarán mejores parámetros su desenvolvimiento económico.

¿Y quiénes fueron los realizadores?

¿Quiénes los labradores de ese vislumbrado futuro?

Todos a Buenavista, a brindar, a aplaudir, a estimular como se debe el esfuerzo realizado por el Oviedo F. C.

El Campeón de la II División. ¡Hurraaa!

España y Portugal.

Cerca de aquí, en Balaidos, luchará el "onc" hispano con el de la República vecina. Miles y miles de españoles, desde todas las distancias, presienten las emociones de la jornada.

Por lo que en el fondo tiene de torneo de raza contra raza.

Y España, en el football, es raza de titanes, de artífices...

En Balaidos, quedará huella indeleble.

¡A que sí!

El banquete, empezará a servirse a las dos en punto de la tarde, al objeto de que el acto no se retrase, y pueda celebrarse el partido anunciado a la hora que está señalada, que es a las cuatro y media.

Moncho.

Un trofeo más El pasodoble Oviedo Foot-ball Club

El notable músico y aplaudido director de la banda del regimiento de línea número 3, de guarnición en esta capital, don Constancio Muldo, ha hecho entrega al presidente del Club Campeón de una partitura cuyas notas colocadas en el pentágono, dejan oír un soberbio pasodoble, que lleva por título "Oviedo F. C."

El conocido maestro, en el afán de sellar tan memorable fecha para el deporte ovetense, ha compuesto una gran pieza musical, fácil al oído y de alegre armonía, que estamos seguros habrá de ser favorablemente juzgada cuando sea ejecutada en público, pues leída dicha partitura por un técnico, ha hecho un comentario totalmente favorable.

EL ROSAL F. C. A SOTO DEL BARCO

Hoy, domingo, se trasladará a la citada villa el Rosal F. C. para jugar un partido contra el Club Nalón, equipo que desde su fundación viene demostrando gran valía.

Con este motivo se participa a los socios y simpatizantes del Rosal F. C. que quieran acompañar a su equipo, que pueden pasar a recoger el billete para el autocar en casa de Marcelo (calle de Cavada).

DE UN PARTIDO Entre "bachilleres"

El pasado jueves, se enfrentaron en el campo de Verusta los equipos del 5.º año de la Academia M. E. C. y una selección formada a base de jugadores del 4.º y 6.º año.

El triunfo correspondió a los primeros por cuatro tantos a uno.

Auto-Recambios

Calle Manuel Pedregal. 19] OVIEDO Teléfono 3790

ptes dada la indiscutible valía de los gijoneses y la necesidad de que nuestros campeones logren una buena ventaja, hace que este encuentro se presente en verdad emocionante.

Será encargado de dirigir el encuentro el árbitro Medina, el cual viene demostrando a lo largo de este campeonato ser, sin duda, uno de los mejores por su imparcialidad.

Animo, pues, Parquesino, y a por una victoria meta que os clasifique para las semifinales, y que será otro gran paso para que os acerquéis al campeón.

En La Felguera EL PARTIDO DE HOY, DOMINGO

Hoy domingo, día 2, contendrán en la Barraca el Cimadevilla F. C., de Gijón, y nuestro Racing de la Pomar, para discutirse el derecho a pasar a segunda categoría, pues dicho partido corresponde a los de eliminatoria de tercera categoría y teniendo en cuenta la valía de ambos Clubs ha de resultar interesantísimo el encuentro.

EXCURSIONISMO Gacetillas

Hoy, a las siete de la mañana, saldrá para el Puerto de San Isidro, un grupo de la S. E. A. M. "Doce Alpinista" en donde se proponen recorrer diversos lugares.

DE BOLOS UN GRAN PARTIDO

Se jugará hoy domingo por la tarde en la bolera de "La Central", de Oviedo, un gran partido de bolos entre el equipo de "La Central" y el de "La Langreana", de Sama, partido que ha despertado gran interés por la significación de sus jugadores.

El partido tendrá lugar a las tres de la tarde.

LEA LISTED: "La Voz de Asturias"

el martes, día 4

publicaremos la reseña del match de fútbol ESPAÑA-PORTUGAL, hecha expresamente para LA VOZ DE ASTURIAS por el afamado cronista vigués MANUEL DE CASTRO "HANDICAP"

Ecos del Magisterio UNA REUNION DE MAESTROS INTERINOS

La Agrupación de maestros interinos de Asturias, solicita a todos los compañeros esparcidos por la provincia, se dignen asistir a una reunión que ha de tener lugar en las graduadas del Fontón de Oviedo, el día 4 de Abril, a las once y media de la mañana, y en la que se han de discutir las conclusiones que el delegado que se nombre en la misma ha de llevar a la asamblea de maestros interinos que se ha de celebrar en Madrid el día 8 del actual.—La Comisión.

LA AUDICION MUSICAL DE HOY

Hoy domingo, de siete de la tarde a nueve de la noche, inaugurará su temporada en el Campo de San Francisco (Bombé), la Banda de la Sociedad "Musical Ovetense", con un variado repertorio de baillables.

DE UNA SUSCRIPCION

Por olvido involuntario, se dejó ayer de consignar en la lista de los niños de la escuela del señor Lasúrtegui, que han contribuido a la suscripción para la corona dedicada a su memoria, los nombres de los que habían sido entusiastas or-

Los seguros de accidentes del trabajo con arreglo a la nueva Ley, los de incendios, robo, responsabilidad civil e individuales, suscribalos Vd. en la compañía centenaria

"EL SOL" (DU SOLEIL) de la que es Sub-director en Asturias CONSTANTINO MORILLA SUAREZ URIA, 29 - Apartado 110 - Teléfono 1147

puede discutir a nuestros Campeones su pujanza y su valía, salir de nuestro mutismo para ser los primeros—permítasenos este deseo y perdonémosnos este egoísmo, en gracia a que también fuimos de los primeros en poner nuestra pluma, nuestra alma, y nuestros entusiasmos, al servicio de la causa noble y justa del Oviedo, para coadyuvar a lo que hoy nos colma a todos de contento—permítasenos repetimos, que antes que nadie levante esta tarde su copa para brindar por el Campeón de la II División, y su generosa directiva, este modesto cronista de aquellos tiempos de amarguras, se adelante unas horas al festín para decirnos con el corazón puesto en los puntos de la pluma:

¡Salud y enhorabuena, espléndidos directivos de la más pujante sociedad deportiva de Asturias! El incomparable Stadium de Buenavista majestuosamente enhiesto a todos los vientos, patentiza lo que Oviedo y Asturias debe hoy a estos caballerosos deportistas que tan alto colocaron el nombre deportivo de nuestra región amada. Ahora, entre todos,—los cerebros que dirigen y los "pies" que ejecutan—nos regalán el título de Campeones de la II División, y merced a su entusiasmo y su perseverancia, por el magnífico anfiteatro de Buenavista esfilarán muy pronto todos los más firmes valores del fútbol peninsular, desde el Barcelona al Madrid, desde el Español de Barcelona al Athletic bilbaíno. Nuestro aplauso más cálido, nuestra gratitud impercedera a estos hombres

de marchar a la cabeza en este género de trabajos.

También fué expuesto, y objeto de muchos elogios para el artista, el hermoso pengamino, obra de Battaler, que la comisión organizadora del homenaje, ostentando la representación de la afición, entregará en el acto de esta tarde al presidente del Club Campeón, don Carlos Tartiere.

Y en sus escaparates de la calle de Ramón y Cajal, la Joyería de don César López, expuso las medallas, que serán entregadas a los jugadores.

Preciosa obra, que afianza el prestigio ya viejo de esta importante Casa.

Todo está preparado. Adornó del campo. Orden del acto.

Mesa presidencial. Lectura de adhesiones. Discursos del alcalde de la ciudad, en nombre de la comisión organizadora. Discurso del delegado del Club agradeciendo el homenaje. Gracias de los organizadores. Entrega por "Miss Asturias" a jugadores y directivos de las medallas e insignias. Entrega, por la comisión y al presidente del Club del grandioso pengamino.

Y lo que surja...

Y como postre, algo "macanudo":

La final Sportiva-Racing de Millers.

¡¡¡Brr...!!

Ovetenses!

Nota oficiosa de la Comisión pre-homenaje al Oviedo F. C.

Se pone en conocimiento de los aficionados asistentes al banquete, que éste dará comienzo a las dos en punto de la tarde, abriéndose las puertas del campo media hora antes, antes de cuya hora no se permitirá la entrada a persona alguna.

La entrada será [previa presentación de la correspondiente tarjeta; una vez acomodada la persona portadora de dicha tarjeta, habrá de dejarse sobre el cubierto].

Esta Comisión ha limitado los discursos en la forma siguiente: ofrecimiento del homenaje por el señor alcalde de esta ciudad, don Félix Miaja; un miembro de la Junta directiva del Oviedo F. C.; capitán del equipo Oscar Alvarez y lectura de adhesiones por la Comisión.

En el caso de que algún asistente deseara hacer uso de la palabra, tendrá primeramente que consultar con esta Comisión, cuyo pleno estará reunido en la mesa grupo número 1.

Con el fin de no dificultar el partido Sportiva-Racing, se ruega encarecidamente a todos los que asistan que una vez terminado el banquete ocupen las localidades de tribuna.

NOTA DEL ORFEON OVE-TENSE

Hoy, y como adhesión al homenaje popular que se tributa al Oviedo F. C., se celebran en nuestros salones dos bailes, siendo el de la noche en honor de la Junta directiva y jugadores del Club campeón.

después de una lucha interesantísima, en la que los "quintos" demostraron ser mucho más diestros que sus rivales.

CITACIONES

Se cita a todos los jugadores del Athletic de Teatinos para jugar un partido de entrenamiento, esta tarde, en el campo de Teatinos.

—El Lugones F. C. cita a sus jugadores para que se presenten hoy, domingo, a las tres y media de la tarde, en el campo de la iglesia, al objeto de jugar a las cuatro contra el reserva de los Once Rojos de La Corredoria.

—El Lugones F. C. celebrará hoy domingo, junta general, a las diez de la mañana, en el campo de la iglesia.

Déense por avisados todos los socios.

—El Pelayo de La Lloral cita a sus jugadores a jugar hoy domingo al campo del Río, a las tres de la tarde para trasladarse a la Cametoma, en donde jugarán un partido con el Racing.

—Se cita a los jugadores del reserva de los "Once Rojos" para que se presenten hoy, domingo a las cuatro menos cuarto en la Corredoria, para jugar el partido concertado en Lugones. El partido empezará a las cuatro y cuarto en punto.—El capitán.

KETOS

—El Urraca F. C. pone en conocimiento de todos los equipos no federados de la región, que está dispuesto a concertar partidos en las fechas y campos que le designen.

El Urraca cita al Barredo F. C. para jugar en la fecha que el resto le diga.

EQUIPO DE "EL LUNES"

Se avisa a los jugadores de este equipo estén hoy, a las dos de la tarde, en la estación del Norte para trasladarse a Mieres a jugar contra el "Soviet".

En Sama de Langreo UN INTERESANTE ENCUENTRO

Hoy, domingo, se enfrentarán en el campo Torre de los Reyes, a las once de la mañana, y en partido correspondiente al campeonato Juniors de Asturias los notables equipos Uzudum, de Gijón, y Parquesino local, campeón de Langreo y Sier. El partido suscita gran interés,

JUDICIALES

VISTA SUSPENDIDA

Ayer fué suspendida la vista que estaba señalada por supuesto delito de sedición contra Alfonso Alvarez, por no haberse presentado en la Audiencia este procesado.

JUICIOS POR JURADOS PARA MAÑANA

Oviedo.—Contra Arcadio Fernández Alonso, por abusos deshonestos. Abogado, señor Miaja; procurador, señor Bernardo.

Pravia.—Contra Francisco Fernández, por abusos deshonestos y amenazas. Abogado, señor Silva; procurador, señor Longoria.

SALA DE LO CIVIL

Oviedo.—Don José Fuente con doña Enriqueta Fernández, sobre pago de pesetas. Procuradores, señores Villamil y Casariego. Ponente, señor Riva.

Gijón.—Doña Agustina María Moreo con don Bernardo Sánchez, sobre oposición a un embargo preventivo. Procuradores, señores Villamil y Cavanilles. Ponente, señor Bernabé.

Pravia.—Don Román García e hijos con don Avelino González Cuervo, sobre declaración de pobreza. Procuradores, señores Maribona y Bujeres. Ponente, señor Pintado.

ganizadores y que son José Luis Llamas, con cinco pesetas y Pedro Barroso, con una peseta.

FARMACIAS DE TURNO

Corresponde hoy domingo tener abierto, a las siguientes:

Don Fermando F. Castañón (Plaza 27 de Marzo).

Don Emilio C. Tuffón (Plaza del Ayuntamiento).

Don Tomás F. Trelles (Puente de la Argañosa).

Don Víctor Vígil (calle de Argüelles).

Radio Asturias

E. A. J. 19. (268 metros)

Programa para hoy domingo:

A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.

A las 19,30: "Molinos de Viento", del maestro Luna.

A las 20: notas deportivas por el cronista de esta emisora.

A las 21: cierre.

Programa para mañana lunes:

A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.

A las 19,30: "Los Claveles", del maestro Serrano.

A las 20,30: cotizaciones de Bolsa.

A las 21: cierre.

LEED SIEMPRE La Voz de Asturias

AVISO IMPORTANTE

La Casa Balcázar, S. A. de Oviedo, tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela y al público en general, la próxima exposición y venta de remans, martas, pekans, visones, etc., etc., a precios más bajos que antes de la gran guerra.

Toda la mercancía que disponemos, son pieles salvajes (no de criaderos) por lo que supera en calidad y duración en 50 por 100 y las vendemos al mismo precio.

Cola "DRAGON"

Es un producto en polvo preparado en blanco y veinte colores, que mezclado con agua fría permite obtener una pintura al temple en el momento, de admirable resultado. Está envasado en paquetes precintados desde un kilo en adelante. Con un kilo se pinta una habitación de dos camas. Si hace usted una prueba se convencerá de cuanto decimos; no la admita más que en paquetes precintados. Precio del kilo en blanco, una peseta; los demás colores, a 1,60 el kilo. Pídalo en Droguerías o PRODUCTOS DRAGON, Gijón.

NOTAS DEL DIA

PECADOS QUE SE PAGAN

La prensa de Madrid publica diversos comentarios a la Nota de las minorías de oposición, y naturalmente, cada periódico la ve a través de su prisma.

Pero ese mismo argumento es le vuelve del revés al citado colega; porque bastaría decir que cuando personas de tan varia ideología coinciden en apreciar que la continuación del Gobierno sólo puede agravar el desastre nacional hasta límites catastróficos, fácilmente se entiende que no se trata de ninguna actitud subjetiva ni personal, sino de la apreciación de una realidad que está a la vista de todos: que falta unidad en la gestión gubernamental y que el principio de autoridad está enervado hasta la inexistencia.

Que la Nota está redactada con cierta viveza... ¡Exacto! Pero ello prueba hasta qué punto estarán cargados de razón los que la han aprobado, al ver un día y otro que las minorías de oposición no cuentan para nada en el Parlamento, como si la obra legislativa fuera sólo patrimonio de los que por disciplina dicen a todo que "sí". El Gobierno no quiere percatarse de una cosa tan sencilla como es ésta: la obra legislativa es del Parlamento y no sólo de la mayoría. ¿No hemos visto cien veces que enmiendas razonables han sido rechazadas sistemáticamente por el sólo hecho de proceder de un diputado o una minoría no gratos a la Comisión? Si la función legislativa fuese exclusiva de la mayoría parlamentaria, las minorías estarían de más y no tendrían siquiera por qué tomar posesión de su puesto en el Congreso.

La Nota es dura, desde luego; pero no es desconsiderada. Todas las minorías republicanas de oposición la han firmado, a excepción de la titulada "Al Servicio de la República", pero ésta no porque esté dura, sino porque le parece impolítico obligarse con las demás minorías a una actuación obstructionista y quiere recabar su libertad para obrar en cada caso como las circunstancias aconsejen. Es decir, que en lo esencial, en la necesidad de que el Gobierno no prolongue su vida artificialmente, está de acuerdo con las demás minorías. Nada tendría de particular que los agrarios y vascos uniesen su acción a la de las minorías republicanas, y entonces se daría el caso nuevo en la política española, suscitado por el señor Azaña, de que todas las minorías de oposición habrían formado un bloque apretado para impedir la continuación de la obra gubernamental.

¿Muy fuerte? Indudable; pero es cierto también que la continuación del Gobierno a proseguir a contrapelo de todo, ha sido tan fuerte como la actitud actual de las minorías.

El Gobierno ha tenido ocasiones de dejar arosamente el Banco azul, constituyéndose con sus partidarios en reserva para el porvenir. Pero no supo cantar "el aria de la limitación", que es la expresión más exacta del verdadero talento. Y ahora no va a tener más remedio que dejarlo con una autoridad tan mermada que le ha de imposibilitar en mucho tiempo para granjearse la confianza pública. Justo castigo al pecado de no haberse querido enterar a tiempo.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

Los comerciantes del Fontán visitaron al alcalde para pedirle realice una gestión cerca de los dependientes

HABLANDO CON EL ALCALDE

Varios industriales y comerciantes del Fontán estuvieron ayer en la Alcaldía para exponer al alcalde el perjuicio que les irroga el cierre de los establecimientos y comercios de una a tres de la tarde.

Saben que es un acuerdo del Jurado mixto, pero ellos interesan del alcalde una gestión cerca de los dependientes para buscar una fórmula de inteligencia que salve los intereses de los comerciantes y no perjudique los derechos de los empleados.

El alcalde les dijo que no tenía ningún inconveniente en hacer esas gestiones, pero con carácter particular, ya que hace días estuvieron los vocales del Jurado mixto reclamando el cumplimiento del acuerdo adoptado y que tiene obligación de atender como autoridad.

Si puede conseguir que se encuentre alguna forma de avenencia para modificar el acuerdo, tendrá verdadera satisfacción por servir los intereses de todos.

Después habló el señor Miaja de que le había visitado una comisión del Colegio de Veterinarios, para darle las gracias por las gestiones que hizo por conseguir la instalación de la estación Pecuaria en la antigua finca de Rubín, y rogarte a la vez que continúe las gestiones hasta conseguir que sea una realidad esa estación Pecuaria.

Para conocer la marcha de las actuaciones dice el alcalde hoy visitar al coronel del Regimiento número 3, que tiene una comunicación respecto al particular, enviada desde el Ministerio de Agricultura.

Terminó dándonos cuenta el alcalde de que la Asistencia Social había conseguido de los Padres Dominicos, que las caseríos para ser explotados por esta entidad, el local del cine Mutualidad, que tienen en el edificio del convento de Santo Domingo.

Como presidente de esta entidad, el alcalde agradece el altruismo de los Padres Dominicos cediendo es-

te local, que ellos podían aprovechar, como lo hicieron en otras ocasiones.

LAS OBRAS DE LA CARRETERA RUBIN

Según prometió el contratista de las obras de la carretera de Rubín, señor Llona, mañana lunes se reanudarán las obras en aquella carretera, esperando el alcalde que con estos trabajos se dé ocupación a algunos de los obreros parados que esperan la reanudación de los trabajos, para tener en ellos colocación.

LOS SIFONES DE LA ESCANDALERA

El alcalde ha pedido al ingeniero que le informe sobre el estado en que se encuentran los sifones colocados en la Plaza de la República, frente al café Cervantes, que siempre se obstruyen en los días de lluvia, a fin de proceder al arreglo.

Cuando llueve se forma allí una laguna, que es necesario el empleo de la bomba de absorción, a fin de que el público pueda circular sin riesgo a un baño.

DIAS DE PAGO DE LAS NOMINAS DE PERSONAL CORRESPONDIENTES AL MES MARZO DE 1933

- Lunes, 3 de Abril.—Secretaría, Intervención y Arbitrios.
Martes, 4.—Guardia urbana.
Miércoles, 5.—Guardia urbana.
Jueves, 6.—Obras por administración y personal de paseos.
Viernes, 7.—Beneficencia, Laboratorio y desinfección.
Sábado, 8.—Jornales semanales.
Lunes, 10.—Fuentes y cañerías, cementerio, Mercados y Matadero.
Martes, 11.—Jubilaciones y pensiones y porteros de escuelas.
Miércoles, 12.—Depósito municipal, bomberos y demás dependencias del Parque.
Jueves, 13.—Instrucción Pública (alquileres, maestros municipales, etcétera), Artes e Industrias y Escuela de Comercio.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El director de la Compañía de los Ferrocarriles Económicos de Asturias visitó al gobernador para hablarle de lo referente a los seleccionados

UN POCO DE PARALIZACION

Apenas si había que contar en el Gobierno civil. La noticia de más interés era la de que en la Fábrica de Mieres entraron al trabajo 600 hombres y que el lunes entrarán los restantes, hasta 1.250.

HABLAMOS CON EL ALCALDE DE SIERO

Por los pasillos del Gobierno vimos al Alcalde de Siero señor Burgos con el que hemos hablado del conflicto metalúrgico de La Felguera, en lo que afecta al conejo de la demarcación de que es Alcalde.

Precisamente el señor Burgos había estado en La Felguera y hablando con algunos obreros, y aunque nada pueda decir de manera definitiva, ha sacado la impresión de que a los obreros les anima el mejor deseo para terminar cuanto antes con la huelga que está arruinando todo el valle de Langreo.

Al Alcalde de Siero le interesa el asunto, porque afecta a cien hombres de su Municipio y por ello se ofreció a intervenir de mediador y el lunes celebrará una reunión con algunos obreros para cambiar impresiones.

PARAN LAS MINAS "MARIANA" Y "CORUJA"

El señor Gobernador nos dijo que, a causa de haber sido despedido un obrero que tuvo una cuestión con un vigilante, al que acometió, los demás mineros se plantaron en huelga, abandonando el trabajo.

Clausura de la semana de la F. U. E.

La conferencia de ayer por el señor Alas Argüelles

Sobre el tema "La reforma universitaria", dió su anunciada conferencia en el Paraninfo de la Universidad, el catedrático de la misma, hoy subsecretario de Justicia, don Leopoldo Alas Argüelles.

Estaba el salón del Paraninfo lleno de selecto público.

El conferenciante explicó en qué va a consistir la reforma, el alcance de la misma en orden a selección de alumnos y aludió a los rumores de la Universidad de Oviedo iba circulados hace algunos meses de a ser suprimida. Dijo que esta Universidad se halla firme, por ahora, pero que no obstante el profesorado tenía que estar alerta y cuidar mucho de que en ningún momento prosperase cualquier ataque a nuestro principal Centro docente.

Refirióse al plan de jubilaciones del profesorado superior, y dijo que cuando llegara el caso no iban a tenerse en cuenta méritos políticos ni otras especialidades de las personas, sino la edad o la capacidad pedagógica de cada uno.

El acto al que asistió numeroso público, fué el de clausura de la Semana de Conferencias organizada por la F. U. E.

IMPRENTA MORCHON

advierte a su distinguida clientela que, reparada la avería que el siniestro acaecido el 11 de Febrero causó, está en condiciones de serviría con la rapidez acostumbrada. Asimismo, da las gracias a cuantos, a pesar de la anomalía, le confiaron sus encargos

De Sociedad VIAJES

De Madrid, a donde le llevaron asuntos profesionales, regresó el director del Instituto de Puericultura de Oviedo, doctor don Manuel Estrada, acompañado de su distinguida y bella esposa doña Angeles Bravo.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

POR LOS CINES

En el Campoamor

"Ella... o ninguna" Esta es una opereta alemana des arrollada en un medio de gran lujo, pues es de advertir que se ha construido ex profeso un castillo para la realización de la cinta.

Como es frecuente en las operetas, en que se simulan reinos fantásticos y príncipes calaveras que desdennan el trono por una mujer, aquí también encontramos algo semejante. Pero lo curioso del argumento de "Ella... o ninguna", es que cuando se había urdido una intriga para elevar al trono a un pretendiente, ella es la que merced a su voz, a su gracia y a sus danzas, con sigue atraerse la simpatía del pueblo, que la eleva sobre el pavé de sus brazos y la entrega al verdadero príncipe, el cual seguramente habrá hecho muy feliz a su pueblo.

Lo fundamental de la película gira alrededor de la rubia Gitta Alpar, nueva estrella que tiene una voz espléndida y que canta a todas horas. Empezamos oyéndola en "La Traviata" y luego en todas las ocasiones que se prestan para entonar sus canciones románticas. Gitta Alpar tiene una voz preciosa y aglísima, y tiene además un bello tipo y un rostro simpático. Ella es muy graciosa y cuando llega la ocasión, sabe también lucirse con la garganta.

En fin, es una cinta puesta a todo lujo, que fué admirablemente acogida.

En el Principado

"Emma" Marie Dressler ocupa en la pantalla norteamericana un puesto tan importante como cualquiera de esas "estrellas" que se retratan en maillet y nos muestran su figurita múltiple en seis espejos a la vez. Pero Marie Dressler es una mujer de edad, a la que sería cruel pedirle bellezas físicas. Ella tiene que triunfar por otros caminos, limpios desde el principio al fin, y éstos no pueden ser más que los artísticos. Cuando se alcanza un nombre como el que ella tiene sin otros alardes que los de su personalidad artística, es porque es un valor positivo reconocido por el público de todo el mundo.

Bien lo demuestra en la cinta proyectada ayer, en la que desempeña un papel humilísimo; papel hecho de resignación y lágrimas, lleno de ternura y arrebatado maternal, en el que la risa es como la harina sobre la cara del payaso.

Con una maestría sin igual consigue apoderarse del ánimo de los espectadores; ella dueña del gesto e inspiradora de la emoción, llega a impresionar noblemente al auditorio; quien acaba por entregarse sin condiciones. La cinta, muy bien comentada, es una de las más bellas muestras de lo que una mujer puede hacer con sólo los recursos de su mímica y la pasión puesta al servicio de un bien entendido papel.—C. de M.

LA LOTERIA NACIONAL

Los premios primero y tercero del sorteo de ayer correspondieron a Oviedo, hallándose muy repartidos

No es como para pensar que estos dos premios hayan hecho milonarios, sobre todo después que hemos sabido que estaban repartidos. Bien que hayamos ahorrado hogares más o menos necesitados, y de ello pudimos conocer en las primeras horas de la tarde.

Localizadas las dos expediciones, que fueron la número 1, de la calle de Cimadevilla, en donde se vendió el primero, y la número 10, de la calle de la Magdalena, en donde se vendió el segundo, a ellas fuimos a inquirir noticias.

¿FUE EL PRIMERO A AVILES O A SAMA?

No tenía el administrador de la Lotería de Cimadevilla seguridad de si el primer premio había marchado para Sama o le había llevado la Saluvia para Aviles; él se inclinaba a este último, porque no recordaba que le hubiesen vendido los revendedores. En tal caso, allí está "Prim", el conocido vendedor de décimos, que estaba algo desesperado por no haber vendido él el billete que las centenas sí las vendió.

Pero no habíamos salido de la Lotería cuando en la calle de San Antonio una algazara, un júbilo, nos avisa de que algo extraordinario pasa en el vecindario. Era en el de la calle de Món. Frente a una banteria se había aglomerado la gente; se prodigaban las carcajadas y los gritos. Allí estaba a la puerta, un hombre sonrojado. Era el barbero, Manuel Tamargo, "El Camiso", sobrenombre que él admite con naturalidad, porque, en fin de cuentas, nada tiene de ofensivo.

Y la alegría del modesto industrial era justificadísima. Nada menos que dos décimos, veinte mil pesetas.

Su hijo Antonio, que trabaja en el establecimiento, lleno éste por cierto, a causa de ser sábado, fué el que el lunes se acercó a la Administración de Loterías y pidió los dos décimos de la suerte.

¿Y qué piensa usted hacer con los cuatro mil duros? —Guardarlos y guardarlos mucho, porque tengo diez hijos que dependen de mí todos.

Quisiera hacer un extraordinario: ir mañana al banquete-homenaje al "Oviedo", pero no puedo ya porque no hay tarjetas. En eso sí me gustaba lo que cuesta... pero antes de que vea el sol una peseta van a cambiar de moneda en España.

El regocijo de los familiares de Tamargo es explicable y el contento del vecindario también, porque es hombre que goza de grandes afectos en el barrio.

"PRIM 1.º" Y "PRIM 2.º" Nos hemos armado un lío con Prim a estas alturas del siglo XX. Que el Prim-le había tocado la lotería en "gordo", que tenía además centenas... Prim es para nosotros, un conocido médico de la Industrial Asturiana, don Faustino, que viene a Oviedo frecuentísimamente y que tiene en Oviedo muchas amistades, porque su carácter es de los envidiables. Le hemos tratado mucho y suponemos que si es cierto lo de la suerte, no se habrá quedado remiso en manifestarlo. Pues nada más que seis décimos le atribuyen y otros de la centena. Como se hallaba en Cabañaquinta ayer, no lo hemos confirmado.

Ahora que otro "Prim" se atravesó en nuestro camino que fué el ya mencionado primeramente: el vendedor de décimos. En vendió centenas y sabe quienes las han recogido. Pero también sabía que Pablo, el que tiene el puesto de pescados en la Plaza del Progreso, cerca de las "Carambitas", había atrapado otros cuatro mil duros, en virtud de dos décimos adquiridos directamente en la Administración.

Por lo que se ve el primer premio está repartido. Las cantidades así no hacen millonarios y no merece la pena revolver Oviedo entero para averiguar dónde y cómo están las pesetas, que les aprovechen a todos los agraciados, porque LA VOZ DE ASTURIAS se congratula de que la suerte pique, a las veces, a la puerta de los pobres.

EL TERCERO

El tercer premio se vendió en la Administración de la calle de la Magdalena. No sabía la señora que la administradora si fué ella quien dió la suerte o fueron los revendedores. Para ello nos encaminamos a casa del señor Vigil, de quien depende la Administración. No fué necesario, le pedimos la lista de los números por ella vendidos y en ella estaba el 34.499.

Imposible recoger de ella la menor orientación. Por otra parte, también estará repartido y la cosa, aunque de alegría para los afortunados, no es como para levantar las piedras en busca de ellos. Que las tengan muy felices.

TRES QUINTOS

Como cuando sopla el viento de la suerte no suele ser avaro. Lanzó sobre Oviedo otros tres quintos premios, que sin duda andarán repartidos en décimos. Picoteos de primavera para hacerse los trajes de la temporada.

LEA USTED "La Voz de Asturias"